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Hóntan Bálint tárcanélkiili 
miniszter lemondott, 

de elvállalta a tanácsadó és véleményező szerv 
elnökségét - AnfoS Isiván államtitkárt bízták meg 

a szervezési munka vezetésével
Budapest, július 11. A kormány 

tagjai vitéz Imrédy Béla miniszter­
elnök elnöklésével hétfőn délelőtt 
féltízkor minisztertanácsot tartottak. 
A folyóügyek tárgyalása után Hó­
mán Bálint tárcanélküli miniszter 
ismertette? azoknak az előkészítő 
munkálatoknak állását, amelyek 

az egységes nemzeti közszellem 
erőteljesebb kialakításának elő­

segítése és ápolása 
céljából szükséges nemzetnevelő és 
népfel világosító tevékenység intéz­
ményes ' ellátására, a sajtó- és pro­
pagandaügyek központi irányítá­
sára szolgáló új kormányhatósági 
szerv felállítására vonatkoznak.

A-- minisztortanáí» az előadás 
alapján íetárgya'ta azokat a konk­
rét javaslatokat is, amelyeket a kor­
mányzat e tárgyban a törvényhozás 
előtt tett bejelentés értelmében An­
tal István "igazságügyi államtitkár 
Hómán Bálint tárcanélküli minisz­
terrel egyetértve kidolgozott.

Hóman' Bálint tárcanélküli mi­
niszter javasolta, hogy tekintettel a 
felállítandó íij intézmény és az 
egyes tárcák közötti hatásköri kér­
dések tisztázásának szükségessé-. 
gern, úgyszintén arra a körü’mény- 
re. hogy a hatáskörök megfelelő 
összhangba hozatala

az ügy természeténél fogva a 
miniszterelnök személyes irá­

nyítását kíván |ák.
A 'szervezés élére a külön tárca­
nélküli miniszter kikapcsolásával 
■maga a miniszterelnök vegye át 
ezeknek az. ügyeknek legfőbb irá­
nyítását. Ezúttal bejelentette, hogy 
mivel a fentiek értelmében létesí­
tendő • új •kormányhatósági szerv 
megszervezésének további munká­
latai csupán a minisztere’nök köz­
vetlen és személyes irányítása alatt 
végezhetők cl eredményesen,

ennek az ügykörnek ellátása 
céljából vállalt tárcanélkiili 
miniszteri állását nem kívánja 

megtartani s arról lemond.
Vitéz Imrédv Béla miniszterelnök 

bejelentette, hogy Hóman Bálint 
tárcánélk'üíi miniszterre! e kérdés- 
ben már több ízben folytatott tár­
gyalásokat, különösen pedig a mai 
minisztertanácson tett előterjesztés 
alapján — meggyőződvén a hely­
zetnek megfelelő elvi álláspont, he­
ly elégéről -— Hóman Bálint tárca­
nélküli miniszter lemondását a leg­
nagyobb sajnálattal bár. de kényte­
len tudomásul venni s ilyen érte­
lemben tesz előterjesztést a Kor­
mányzónak.

Ezután vjtéz Tjnrédy miniszterel­
nök, majd Teleki Pál gróf kultusz­
miniszter meleg szavakkal emléke­
zett meg> Tíójnan Bálintnak több, 
mint 5 éves miniszteri munkássága- 

ról és alkotásairól. A miniszterel­
nök hangsúlyozta, hogy Hóman 
Bálint nágy történelmi és szocioló­
giai tudását és tapasztalatait a ma­
gyar lelkiség történelmi fejlődését 
illető széleskörű ismereteit nem le­
het nélkülözni az olyan kormány­
hatósági szerv megalakításánál, 

.amelynek egyik főfeladata éppen a 
nemzeti hagyományokban gyöke­

Impozáns részvét mellett 
temették el

Makláry Károly püspököt
Több mint tízezer ember kisérte el utolsó útján a tiszántúli egyház­
kerület püspökét — Megrendítő jelenetek a ravatalnál — Ravasz László 
püspök a Nagytemplomban, Uray Sándor az egyházkerület nevében, 

Kállay Kálmán dr. a Kollégium nevében búcsúzott a simái
Makláry Károly püspök elindult 

utolsó út jára . .
Vasárnap délután indult el a 

Nagytemplomból a tiszántú i refor­
mátus egyházkerület püspöke a 
nagyerdei ■ temetőben lévő örök pi­
henőhelyére. Makláry Károly püs­
pök váratlan és hirtelen halálának 
megdöbbentő tragikuma talán va­

Kihozzák a kopor sol m toppM* Hccsarao kából

rező egységes és egészséges nem­
zeti közszellem erőteljesebb kiala­
kításának elősegítése és ápolása 
lesz. Ezért felkérte Hóman Bálin­
tot arra, hogy a tervezett intézmény 
megszervezése során előrelátható­
lag felmerülő tanácsadó és vélemé­
nyező szerv vezetését elnöki minő­
ségben már most vállalja el.

Hóman Bálint ilyen irányú jövő­

sárnap ü'te meg legjobban a lelke-' 
két, amikor a búcsú valóságában 
érezték légfájdalmasábbnak azt a 
veszteséget, ami Debrecent és a ti­
szántúli egyházkerületet érte a 
püspök halálában.

Vasárnap délelőtt hatalmas em­
bersereg járult a püspök ravatalá­
hoz, hogy utolsó Isten hozzádot 

beni közreműködését készséggel he­
lyezte kilátásba. A minisztertanács 
ezek után felkérte a miniszterelnö­
köt, hogy a létesítendő intézmény 
megszervezését saját hatáskörében 
indítsa meg, egyben úgy határo­
zott, hogy Antal István igazságügyi 
államtitkár a miniszterelnök által 
irányítandó szervezési munkálatok 
vezetésére, szolgálattételre a mi­
niszterelnökségen nyerjen beosz­
tást.

A minisztertanács végül az egyes 
tárcák nyári munkatervének anya­
gát állapította meg s úgy határo­
zott. hogy e munkaervek kereté­
ben kidolgozásra kerülő kérdések, 
valamint a törvényhozás őszi ülés­
szakán előterjesztendő törvényja­
vaslatokat a kormány tagjai az au­
gusztus közepén több napon át Bu­
dapesten tartandó minisztertaná­
cson fogják letárgyalni.

mondjon néki. Délután pedig tíz­
ezer főnyi résztvevő állt sorfalat 
és vett részt. a menetben, amely 
utolsó útjára kísérte Tiszántúl püs­
pökét.

A nagyerdei sírba megtért pihe­
nőjére a püspök, aki alig két esz­
tendős püspöki lélekmunkálkodása 
idején beleférkőzött a szívekbe,
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A temetés

Megindul a temetési menet

polgármester,

a

és tekintve püspöksé-

tetlep egyéniségével mégis itt ma? 
radt közöttünk.

nagy, Vincze András és vitéz Haj­
nóczy tábornokok, " 
ítélőtábla elnöke.

azokban mély nyomot hagyott és 
most, amikor elhallgatott mar aj­
kán az ige élő emlékével, felejthé-

Búcsú Makláry Károly püspöktől
Vasárnap délelőtt, amint befeje­

ződött a Nagytemplomban az utolsó 
Isten tisztelet, felállították Maklary 
Károly püspök ravatalát a Nagy­
templom előcsarnokában. 11 óra 
előtt néhány perccel helyezték el a 
ravatalén a püspök hatalmas érc- 
koporsóját, amelynek egyik óldalán 
„Mkláry Károly püspök élt 62 évet 
a másik oldalon „Meghalt 1938 
VH. 7-én“ felírás volt. Az ércko- 
porsó tetejét levették és a temetés 
ideiéig csak az érckoporsó belsejé­
ben lévő üvegfalú koporsó látszott.

Vasárnap délelőtt már hatalmas 
tömegek gyülekeztek a Nagytemp­
lom körül,' akik uto’gó búcsút akar- 
tak venni Makláry püspöktől. Ami­
kor megnyitották a Nagytemplom 
előcsarnokának a kapuit, sűrű fe­
gyelmeiét! sorokban indult meg a 
szakadatlan ménét egészén a dél­

utáni temetés időpontjáig a 
tálhoz. Debrecen és a Tiszántúl 
népe, előkelők és egyszerűek járul­
tak mind a ravatal elé ég könnyes 
szemmel vetettek utolsó pillantást, 
mondottak utolsó búcsúszót a tá­
vozó püspöknek.

Vasárnap délelőtt Makláry Ká­
roly püspök családjának Zsindely 
Ferenc kultuézállamtitkár fejezte ki 
a kormány részvétét a gyász alkal- 
mából, majd dr. Ravasz László és 
Kovács J. István az egyetemes re­
formátus egyház együttérzését tol- 
mácso’ta. Ugyancsak vasárnap dé ; 
előtt báró Vay László, o tiszántúli 
egyházkerület főgendngka az egy­
házkerület nevében és Tóth pálos 
pápai teológiai tanár a dunántúli 
egyházkerület nevébet tett részvét­
látogatást és mondott vigasztaló 
szót a gyászoló csal adnák.

tay Zoltán főügyész Szabolcs var- I 
mégve képviseltében. vitéz Huszár I 
Endre az összes egyetemi tanárok, 
a gazdasági akadémia képviselete 
Sarkady Kesztyűs Lajos, professzor I 
vezetésével, a középiskolák és elemi I 
iskolák igazgatói és tanári kara, 
tiszti küldöttség, az összes hivata­
lok küldöttségei vezetőikkel az élen 
és a nagyszámban megjelent, palas- 
fos lelkészek. Négy óra előtt, né- I 
hány perccel érkezett meg a Balta- I 
zár-család is. , . I

Megjelent a temetésen Lam ban- I 
dor rendőrfőkapitányhelyettes is. I 
;iki szabadságát megszakítva ^érke­
zett. Debrecenbe a Makláry Károly I 
püspök temetésére. I

Az istentisztelet, megkezdése előtt I 
közvetlenül foglalta el « helyét, a I 
gyászoló család Is. 'Masábaroskad- I 
tán vezették, be az Urasztalával 
szemközti .előpadsor szélére Mak- I 
iárv Károlynét. aki a súlyos ceapas 
terhe alatt roskadozva foglalta el a I 
helyét. A püspök felesége mellett 
dr. Keller Ferenc egyetemi magán- I 
tanár, orvos foglalt helyet, aki á’- I 
landóan féltő aggodalommal figyel- I 
te a fötiszteletíi asszony állapotát, I 
készen mindenkor közbe’epesre és I 
segítségnyújtásra. Az első padban 1 
foglaltak' helyet a püspök leányai I 
ér azok férjei, a köv 'kezö púiban I 
a család többi tagjai, míg a harma: 
uik padban Ftil<ő András püspöki I 
titkár vezetése mellett mim; a pás- I 
nők legközvetlenebb munkatársai, a I 

’ püspöki hivatal tisztviselői kara.
Négy órakor megszólalt az or- I 

gona és a XÖ. zsoltár első versé­
nek eléneklésével kezdetét vette az 
istentisztelet. A közének után Har­
sány! Pál békésbánáti esperes mon­
dott imát, fizsalás próféta könyvé­
ből olvasott bibliát, de elsősorban a 
mélyen megrendült család számára ] 
kért vigaszt és Isten kegyelmét.

püspök beszéde
gének alig kétéves jégverte kertjét, 
szólaljon meg ez az ősi református 
tanítás.

— Az ember az, aki akar és aki 
fut. Ez jellemzi lényének gyökeres 
természetét, Loholva törtet előre, 
mert, a szív addig szív, amíg ver. 
az élet addig élet, amíg fut. A vágy 
és siker ritmusa pedig együtt jár 
és ha egyenletesén él egymás mel­
lett. egyik a másikat táplálja. IgV 
bontakozik ki az czerszínű és ezer­
ágú élet. Azzal a balga hittel, hogy 
mi hajtjuk végre és mi valósítjuk 
meg. mienk az érdem, a siker, a 
kezdet és a vég. Frre a balgatag 
gondolatra épül fel az egész emberi 
élet. Ebből születik a hős és a ve­
zér éppúgy, mint az áruló, — ez a 
tragédiája és komédiája az élet­
nek.

Délután félnégy óra után kezdő­
dött még a küldöttségek gyüleke­
zésé a Nagytemplom körül. Egy­
másután foglalták el kijelöt keljü­
ket az előkelőségek, küldöttségek, 
hivátólök Vezetőikkel az élen. — 
A Nagytemplomban az Frászt a a 
mellett,' a korláton belül foglalt, jie- 
Jyet báró Vay László egyházkerü­
leti főgöndnok, körülötte az egy­
házkerület esperest kara, a szószék­
alatti padban pedig dr. Ravasz 
László püspök Ury Sándor egyház­
kerületi főjegyzővel. Az Urasztala 
korlátjai előtti széksoron Zsindely 
Ferenc kultuszáilamtitkár a kor­
mány képviseletében, eberswaldi 
Siegler Géza vitéz Rátz Jenő hon­
védelmi miniszter képviseletében, 
Lázár Andor ny. igazságügyminisz- 
ter. Debrecen képviselője, dr. Lin­
denberger János apostoli kormány­
zó. Dómján Elek evangélikus püs­
pök, Duszik Lajos evangélikus es­
peres, Lábossá Lajos evangélikus 
hittanár. Papp Gyula széntezéki. ta­
nácsos és szent,pétéri Kun Be a 
az egyetemes református kon- 
vent kiküldöttje ültek. Az oldal­
hajók padsoraiban Fáy István. Va- 
jáv Károly. Jékéy Ferenc és Hóm- 
ródy Liechtenstein László főispá­
nok'. Rásó István. Nadá'nyi Ferenc 
alispánok, vitéz Nagy l’ál altálior-

Oláh Lajos, az 
Kölcsey Sándor 

dr. polgármester. Zöld József 1b. 
polgármester, dr. l’sikesz Sándor 
vezetésével az egyetemi tanács, dr. 
Kállay Kálmán vezetésével a Kolb'- 
gium küldöttsége, Pnpoff Mihály 
prépost, Megay-Meissner Károly. 
Molnár Imre és Tildy Zoltán or­
szággyűlési képviselők. Se.sztina- 
Nagybákay Jenő, Báthory József, a 
katb. gimnázium igazgatója, Mikecz 
László vármegyei főjegyző, Szesz-

Ravasz László
Ezután a Városi Dalegylet éneke 

következett, akik a „Zord halálnak 
éjszakája“ című gyászdalt adták 
elő. Az ének után következett dr. 
Ravasz László püspök g.vászbeszé- 
de. Beszéde elején Pál apostol 
Róm. IX. fejezetének 16. verséből 
indult ki és azt a legrefopnátusahb 
igének mondva, nem mintha más 
igéből nem táplálkozhatna a hit, de 
ebből az igéből különös erő sugár­
zik ki : „Nem a futóké és akaróké, 
egyedül az. Istené...“ Ez az élet 
értelme és ezért választották ezt az 
igét a nagy református hősök kö­
zül igen sokan.

Most folytatta Ravasz püs­
pök — a debreceni Nagytemplom­
ban a világ kálvinizmúsának eme 
Jákóh-kútjánál megállva Makláry 
Károly püspök ravatalának tőszom­
szédságában <.............  

előttünk Makláry Károly. .Nem 
mintha törtető ember lett volna, Hi­
szen éppen äz ellenkezője volt, fö­
dött sorban állni, 80 évig várni, ki­
csinyben hű lenni és csak akkor le 
pett elő, amikor szólították, de ép­
pen az ö példája mutatja, hogy 
nem a mienk az Indulás és meg r- 
kezés, mint az írás mondja, nem 
azé, aki fut és aki akar a, hanem 
egyedül az Istené. Megérkezett pá­
lyája csúcsára és ki S™do,ta {J. 
na, hogy ennyire elfáradt a azivc

— Hitvesével, legjobb barátjával 
és legjobb munkatársával együtt 
forgolódott családja kertjébe^, 
amelv három rózsahokorban virult 
tovább kertje díszeként, fis njeg 
annyi múnka volt hatra, tele volt 
tervvel és hitvesével együtt nem 
gondolt az alkonyaira, csak a Kí­
vánság élt benne egy szép, csöndes 
alkonyat után.

— Istené az akarat. Engedi, hogy 
akarjunk, de nem osztja meg ha­
talmát senkivel, hanem megengedi, 
hogy bízzunk benne és fogozkod- . 
juök kezébe. Hatalmát nem adja I

A család
A közének kezdetén felállt az első 

padsorban helyet foglaló Manaiy 
Károlyné és családja kíséreteben, 
kiment az előcsarnokba a ravatal­
hoz. A nagy lelkierőt tanúsító fő- 
tiszteletű asszony a ravatalnál el­
vesztette minden erejét és akaratai 
vesztetten, mély fájdalommal ros- 
kadt le a ravatal mellé. A család 
tagjai gyengéd szeretettel és ag­
gódással hajoltak fölé es segítettek 
fel a földről, Keller Ferenc, egye-

A Nagytemplomban végzett is­
tentisztelet után lassan kibontako­
zott. és megindult a Péterfia-utcán 
a temetési menet. A menetet lovas- 
rendőrdíszszakasz nyitotta meg. 
'Utánuk, leánycserkészcsapat és a 
KöTOgiüm ifjúsága következtek, 
majd a Városi Dalegylet Zöld Géza 
karnagy vezetése, mellett. Ezután a 
palástok lelkészek beláthatatlan 
sora. Mintegy 500 lelkész vett részt 
palástban a temetésen az úton vé­
gig, akik gyászdalokat énekeltek. 
Utánuk teológusok, diakonisszák .és 
az egyházrésiek küldöttségei követ­
keztek, majd a presbitérium.

Három koszorúskocsi haladt a 
koporsót vivő gyászkocsi előtt. A 
koporsót Siposs Imre központi lel­
kész, Lencz Sándor, Nagy Dezső 
és Nagy Sándor lelkészek kísérték 
a díszruhás városi hajdúk sorfala 
között.

A koporsó mögött két. oldalt Lám 
Dezső rendőrfőkapitány helyettes 
és Zsákay József rendőrtanácsos 
haladtak a család férfitagjainak 
két. oldalán, utánuk pedig a hiva­
talos képviseletek. Zsindely Ferenc 
kultuszállamtitkár a kormány kép­
viselője, Vay László báró a tiszán­
túli református egyházkerület fő­
gondnoka. eberswaldi Siegler Géza 
vegyesdandárparancsnok, L á z á r 
Andor ny. Igazságügyminiszter.

I Fáy István és Lossonczy István fő- 
I ispánok, dr. Kölcsey Sándor pol- 
I gát mester, majd a hivatalok és kill- 
I döttségek hosszú sora. *

Autón követték a menetet Ma- 
I kláry Károlyné a leányaival és dr. 
I Kellér Ferenc kezeelőorvossal, aki 
I egy pillanatra sem hagyta él Ma- 
I kláry Károlynét.

Végig az útvonalon. amerre
I menet elhaladt, a PéH'rfia-utcán, a 

Simnnyi-úton és a Nagyerdőn a 
Köztemetőig sűrű sorokban állot- 

I fák az emberek és mély megillető- 
döttséggel vettek búcsút Makláry 

I Károly püspöktől.
I Lassan és méltóságteljesen vo- 
I nplt végig a menet az úton. Az út- 
I mentén gyászszalaggal bevont gáz- 

lámnák világítottak, az útkeresztc- 
I ződéscknél díszsisakos rendőrök

Ezt prédikálja és ábrázolja álltak merev tisztelgéssel. Amint a

nejünk, azt magának tartja fenn, 
de mert könyörülő, nékünk adja 
kegyelmét. Ez a könyörüld Isten 
hajói mnjrt felénk és kibeszélhétet- 
lentil vígasztal mindnyájunkat, a 
hitvest, a gyermeket, a gyászoló 
gyülekezetei és mindnyájunk fáj­
dalmában gyengéden segít. Ez a 
könvörület nyilatkozik az Istenben, 
amikor megérkezik hozzá Makláry 
Károly halhatatlan lelke és látja 
Istent felségében, ahol nincs em­
beri akarat, ahol semmi sem azé, 
aki fut, és aki akat, hanem egyé, 
az Istené.

A Nagytemplom csendjébe hul­
lott szavak a püspök imájával fe­
jeződnek be. melyben a gya^shau 
I-önyárülő Isten vigasztaló' és gyen­
géd“ segítségét kéri a gyászbaros- 
kadt család és az árván mata'dt 
egyház számára. A Migtj'^llK és az 
áldás után a Városi Dalárda „Lel­
künk borítja néma fájdalom“ című 
dalt énekli el. majd a gyülekezet 
közénekével véget ért a templomi

I szertartás.

I búcsúja
lemi magántanár, orvos, az özvegy 
kezelőorvosa pedig a karján támo­
gatta ki a templom előtt várakozó 
autóba Makláry Károlynét.

Megrendítő volt az utolsó búcsú 
a felejthetetlen férjtől, apától és 
nagyapától. Akik a ravatal közelé­
ben' állottak és a búcsúnak szem­
tanúi voltak, könnyes szemmel, 
megrendülve nézték azt a mérhe­
tetlen fájdalmat, amely ebből a bú­
csúból áradt.

menet a Nagytemplomból kikanya­
rodott a Pétérfia-utoára. hatalmad 
szélvihar és borulás fogadta. Vil­
lámlás és menydörgés kísérte vé­
gig az úton, de a hatalmas ember­
sereg rendületlenül kitartott és sen­
kit cl ycm riasztott a közelgő eső.

A temetőben
Amint a menet a Köztemetőhöz 

ért, a leánycserkészek az egyik ol­
dalon, míg a másikon a kollégiumi 
ifjúság sorfalat állt a temető ka­
puja előtt, azon belől pedig a pa- 
lástos lelkészek fejlődtek fel elő 
falíá. amely között lassú léptekkel 
haladt a központi ravatalozó elé a 
koporsót vivő gyászkocsk

Az csőre hajié idő miatt, a köz­
ponti. ravatalozóban folyt lé a te­
metői szertartás s nem, amint azt 
tervbe vették, a ravatalozó előtti 
térségen. .

A ravatalozóban a karzaton a ' fí• 
rost Dalegylet helyezkedett él első­
nek, majd egymásután érkeztek 
meg a résztvevők. A rejtett világí­
tás misztikus fénybe öltöztette n 
pálmákkal és örökzöldekkel díszt 
tett ravatalozót. A ravatal két olda 
Ián helyet biztosítottak a csalni 
számára, a gyászkíséret többi rész» 
körülállta a ravatalt. A koporsó fe 
jenéi lévő emelvényen foglalt hp

Vigyázat Ma először a 2 és 
félórás bombaműsorban a leg­
izgalmasabb amerikai cowboy 

történet:
Vadnyugati betyárvílág
BUCH JONES a főszerepben.

II.
A legmeghatóbb magyar reprizi

Az édes mostoha
Pécsi Gizi, Tasnády Fekete 
Mária, Páger Antal, Gázon stb. 
Előadások : fél 5, 7 és fél 10.
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tart fel jubileumunk ügyit fa hogy «w- 
rcttcd volna hogy az minél tilndöklöbb 
ünnepe legyen mnjd Kollégiumunknak ! 
Te, aki nem voltál »oha a ml Kolléghv 
műnk diákja : mennyire egybeforrtál 
vele éa boldogan, készültél ünnepére ! De 
az Isten máskép rendelkezett és Neked 
menned kellett!

— De hisszük, hogy az Isten és Krisz­
tus kegyelméből Neked n>ár megkezdő­
dött "z ünneped odafenn. Sionnak .ital 
idelent gyászolnak, de hisszük, hogy 
odafeni a templom, nélkül való városban 
a királyi trónról, amelyet a vének és a 
ragyogó fehér gyolcsba, a szentek igaz­
ságos cselekedeteibe öltözött megváltot­
tak állnak körül, a Jézus érdeméből már 
hangzik feléd a Téged szivére ölelő Iste­
nednek szava : „Ne félj, mert megváltot­
talak, neveden hívtalak, enyém vagy !*• 
(Ézsaiás XLIII. 1.)

Makláry Károly! Légy ezután Is az Is­
tené I

Koszorúfeliratok

ELŐKELŐSÉGEK A GYÁSZMENETRFN
Jobbról balra : Zsindely Ferenc államtitkár jtóv tc«.» »■»
ra,pínJ., Mrd Vay £&?

.miniszter, dr. Kölcsey Sándor polgármester

lypt ■ dr.' Ravasz László püspök, 
Kállay Kálmán dr. egyetemi tanár, 
kollégiumi igazgató, Uray Sándor 
cgvjjázkerületi főjegyző, Harsánvi 
Pál esperes,. Molnár Zoltán hajdú­
hadházi lelkész. A szertartást a Vá­
rosi Dalegylét éneke vezette be.

Ezután Uray Sándor egyházke- 
rülé.tí főjegyző mondotta eí a Hi­
szekegyet, majd búcsút vett Ma- 
klárv Káról v püspöktől az egyház­
kerület’ nevében.
(Beszédében a hitvallás szavalt, 

mint vigasztaló erőt hangsúlyozta. 
Hiszem az örök életet... ez az ige 
itt jogosult legjobban: a nyitott 
sírnál — mondotta —, itt himnusz­
szó dicsőül és ebből a fennkölt né­
zőpontból búcsúzik az egyházkerü­
let Makláry Károlv püspöktől.

— Gyöngéden, félve megemeljük 
halotti lepledet, hogy még egyszer 
meglássuk jóságos arcodat. Hadd 
nézzünk nagy kívánsággal rád, 
hogy, jellemző krisztusi vonásaid 
bel évésőd jenek emlékezetünkbe,
örökre, kitörölhetetlenül és felejt- 
hefetlénül.

Ezután Makláry Károly püspö­
köt, mint a feölcseség emberét, Is­
ten bizonvságtevő emberét és mint 
a bölcs ítélet emberét jellemezte. 
Mint a békesség embere szilárd 
nyugvópont volt mindenki számára, 
mint a bölcs ’ ítélet embere bizton­
ságot nyújtott az a tudat, hogy a 
tiszántúli egyházkerület és a debre­
ceni egyház mérlegét ő, a kiegyen­
súlyozott férfiú tartia a kezében.

— Ki hallotta a Te igehirdetése­
det ? Ki ne emlékeznék a Te püs­
pöki székfoglaló beszédedre ? Ami­
kor lendülettel megragadtad a meg- 
hanvafló zászlót: férfiasán, bátran 
az élre álltái,' a Szentháromság ejzv 
igaz Isten névével, hogy Akit szol- 
uáltál'addig is. bár szűkebb munka­
körben ?• szolgáld azontúl a legna­
gyobb magyar egyházkerület élőn.

— Makláry Károly, te az Isten 
hizonyságtevő embere voltál, kinek 
egyik kezed mindig az Isten kezé­
ben volt’-— s'akinek élete jelszavát I 
most így fogalmazhatnék meg :

— A búcsú'itt és az üdvözlet 
odafenn egyetlen szóban olvadjon 
össze, melyet az Isten Fia ekként 
ád ajkunkra : „És hiszem az örök­
eletet.“

A nagyhatású beszéd után Kállay 
Kálmán egyetemi tanár, kollégiumi 
igazgató mondott búcsút a Kollé­
gium nevében.

A szertartást a Városi Dalegylet 
éneke fejezte be. A szertartás alatt 
azonban hirtelen megeredt az eső 
és ömlött vég nélkül, úgyhogy a 
koporsót nem is lehetett azonnal le­
vinni a díszsírhelyre. Sokáig vára­
kozott a gyászoló gyülekezet, hogy 
egy kissé elálljon a szakadó eső, 
majd amikor egy kissé elcsendese­
dett, a központi ravatalozó termé­
ből elindult a menet a sírhoz.

A koporsó mögött a család tag­
jain kívül dr. Ravasz László püs- 
l’öje, Uray Sándor egyházkerületi 
főjegyző, Kállay. Kálmán egyetemi 
tanár és a diakonisszák haladtak, 
majd utánuk a gyászoló gyülekezet 
tagjai. A koporsó' két oldalán Si-

Leszállított árakon
vásárolhat:

nyári divatanyagokat
a Klein Divatházban

NÉHÁNY
Faháncs imprimée divat­

mintákban ..................
Mintás crepe de chine . . . 
Dupla széles pettyes crepe 

de chine .....................
Divatóulöqüéj costiimre v. 

ruhára ........................

TÁJÉKOZTATÓ ÁR:

1.98
1.85
2.20

3,30

.Goldberger“ divatvászon 1.08
Divatvászo’i, 

ruhára . .
costiimre, v.

1.90
Csikós strand carton .... 0.88
Jó mosó strand carton . . . 0.98
Divatvászon . 0.78

Maradék
és más d I v a t a n y a g o k, egész

imprimée
ruhára is alkalmas darabokban, 

nagyon olcsón ! •• -

A debreceni református 
kollégium búcsúja 
Makláry püspöktől

—- A rlrbrorrni református Kollégium 
nevében búcsúzom most Tőled, szrrrlrtt 
püspökünk, Makláry Károly. Amikor nr. 
ember nyitott sír melle áll és búcsúzik 
attól, aki élmény n minden élők útján, 
akkor önkéntelen visszatekint együtt 
megtelt útra és számol vet. És én nem

poss Imre központi lelkész, Lencz 
Sándor, Nagy Dezső és Nagy Sán­
dor lelkészek mentek. A gyülekezeti 
ének alatt engedték, le a sírba Ma­
kláry Károly püspököt, a jelenlé­
vők könnyes meghatottsága és fáj­
dalma mellett.

Az cső újra eleredt. Szakadó eső­
ben vett búcsút utoljára a püspöké­
től a hatalmas gyászoló sereg.

Makláry Károly püspök meg­
pihent örökre...

Makláry Károly ravatalára helyezett 
koszorúk szal’agfeliretait a kővetkezők, 
ben sikerült feljegyeznünk :

Édes jó Károlyomnak — Annna. Drá. 
ga jő Apánknak —- Nuei, Lenke fa Mag­
da. Felejthetetlen jó Apánknak — La­
jos, Pista és Miska. Drága jó Papapánk • 
nak — kis Tamás és kis Judith. A kód. 
vés jó rokonnak — Mariska és Hu. Sze. 
retrttel — Pista és családja. Karóiénak 
szeretettel — Dániel. Testvéri sz.eretel- 
lel — Dezső és csa'Adjn. Testvéri szere­
tettel — Sándor és családja. Makllry 
Károly püspök emlékének — a M, Kir. 
Kormány. M. Kir. Honvédség nevében-— 
Honvédelmi Miniszter. Makláry Károlv- 
nak, a Tiszántúli ref. egyházkerület 
Püspökének — gróf Telcky Pál val'ás- 
és közoktatásügyi miniszter. Elnöktár­
samnak kegyelettel — báró Vay l.isz'ó. 
Mélységes részvéttel — dr. Lázár An­
dor. Nagyérdemű alkotó munkásának 
Reformálni Egyetemes Konvent. Mak. 
'áry Károly püspök áldott emlékezetének
— Dunamelléki ref. egyházkerület. Ni:iy 
szülöttjének és neveltjének — Tiszán, 
inni ni egyházkerület. Kegyeletünk jcléii!

- l'.iy Islvánék. őszinte tisztelettel és 
mély részvéttel — Lossonczy István és 
fe’esegc. Mélységes kegyelettel—— Köl­
csey Sándor és felesége. Utolsó üdvöz­
lettel — dr. Baltazár Dezsőní, Baráti 
szeretettel — Rásó István és felesége. 
Rokoni szeretettel — Mikitleczky Gyű. 
Iáék. Mély részvéttel — Debrecen szab, 
kir. város közönsége. Kegyeletté'. — Ve. 
gyesdandárparancsnokság tisztikara. K<- 
gyelettel — a debreceni protestáns ka. 
lonai egyházközség. Mé'y részvéttel - 
Bihar vármegye közönsége. Meleg sze­
retettel — Hajdú vármegye közönsége. 
Hű szeretettel és hálás kegyelettel — 
volt Ifc'kipásztorának, mindenkort dicse, 
kedésének. Kunhegyes! ref, egyház. 
Mélységes fájdalommal és cl nem múló 
szeretettel — Hevesnagykunsági ref. egy. 
házmegye. Testvéri együttérzéssel —- A 
Tiszai ev. egyházkerület, Szeretett Elnö. 
kének — az Országos ref. Lelkészcgye- 
sü'ct. Mélységes részvétté! — Templom- 
egyesület. Felejthetetlen jó Püspökének
— Nagyszalontai ref. egyházmegye. Há 
tűs kegyelettel ■— Beregi rí f. egyházme­
gye. El nem múló hűséggel búcsúzik sze­
reiéit lelkipásztorától és Püspökéin' — 
Pétcrfia-iilcai egyháziész és Női köre. 
Jóságos lelkű Főpásztorának örök hű­
séggel —- Árpád-téri egyházrész. Igaz 
részvéttel — debreceni ág. hitv. evangé­
likus egyház. Kegyelete jeléül — MAC. 
Igazgatóság H. B. oszt. Szeretettel — 
András. Egyetlen pártfogómnak fa jó'- 
tevőmnek hálás szeretettel — Dezső. 
Károly bácsinak — szeretettel Mariska 
Felejthetetlen Károly bátyánknak — 
Miéntjc és Béni. Soha nem felejtünk el
— Béla és Vilma gyermekeikkel. Kedves
jó rokonnak — Nagy Bé'n és családja. 
Áldott, emlékű Károlyomnak — szeretet­
tel Mariskáck. Fájó szívvel — Ilonka és 
Barna. Mély részvéttel egy igaz híve -- 
Nagy Istvánná. Mély részvéttel, szeretet­
te! Károlyunknak — Irma és családja. 
Igaz tisztc'ettel — dr. Bacsó Jenő és 
családja. Kegyelettel szeretett Elnöké- 
nck — Belvárosi Takarékpénztár Igaz­
gatósága és Tisztikara, őszinte részvét­
tel - Révész Bálint és Bethlen Kata 
r'r rkészcsapatok. Kálvinista népsors lel­
kes bajnokának — Bef, Jóléti Társulat 
A bű Barátnak — Csánky Benjámin és 
vsa’ádja. Kecgyelete jeléül _  n Bef. Or-

.. f'T/u lépést sem teszek, Uram, 
Tr nélkül ed!“
. —'A Makláry Károly krisztusi 
jellemvonásai', melyek az ő magas 
őrhelyéről sugároztak felénk : most 
már még magasabb őrhelyről tün­
dökölnek, hová az Ür az ő szolgá­
ját r pillanatban helyezi, hol „ki- 
[etközvén a testből.a lélek tel­
jességében tanít, vigyáz és nevel...

—• Makláry Károly püspök­
atyánk,' búcsúzunk Tőled, mint tá­
rozótól. — De ugyanebben a pilla­
natban Jézusod. Mestered, ott fenn, 
mint megérkező!, — keblére ölelve 
üdvözöl. ’

tudom, hogy mi fáj nz embernek ukknr 
jobban • az-e. hogy elvesztette azt, aki 
eddig öt szerette s hogy szereidét soha 
többé nem fogja érezni, vagy az fáj-r. 
hogy neki nines és nem is lesz többé 
módja ezen a földön megbizonyítani azt, 
hogy hogyan szerette azt, aki elment.

— így van Veled, szeretett Püspö­
künk, a mi Kollégiumunk is!

— Mi még nem tudtuk megmutatni 
Neked, hogy mennyire szerettünk és most 
ez fáj nekünk ! Mert az a rövid Idő, 
amit velünk töltöttét, esak éppen arra 
volt elég, hogy meglássuk és megérezziik 
azt, hogy velünk érzel, megértesz és *e. 
gítesz minket. Milyen szeretettel karol-

HUNGÁRIA FILMSZÍNHÁZ*

Ma utoljára!
IRENE DUNNE és DOROTHY LAMOUR nagy sikere:

Asszony a viharban
Előadások : 5, 7 és 9 órakor ! Holnap : A LONDONI KURÍR !
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szagos Kántor Egyesület. A szövetkezet! 
biztosítás harcosának — Gazdák Bizto­
sító Szövetkezete1, őszinte kegyelettel -■ 
az Angol.Magyar Bank Igazgatósága és 
Felügyelőbizottsága, fis feltámad nők. 
tek, kik az én nevemet félitek, az igaz 
ság napja és egészség lészen az ő szár 
nyal alatt — Debreceni Statusquo Izr. 
anyahitközség, őszinte részvéttel ■ Pa- 
dányi Gulyás Endre és neje. Soha 
nem fogyó szeretettel —• Szele Miklós cs 
ftlesége. Mély részvéttel Diesóffy Ma­
rianne és Anna. Hálás kegyelettel — a 
Debreceni Jótékony Nőegylet. Károly 
Bácsinak soha el nem múló szeretettel

el

— » Gombos.család. Hálás kcgye’eltel — 
i Dóczy Mnynevctö Intését. Mély rész­
véttel — a Magyar Asszonyok Nemzeti 
Szövetségé. Mélységes kegyelettel — « 
Dóezy-intézet Volt Iskoláiénak Szövet­
sége. Részvété jeléül — Városi és Egy- 
házkerii'étl Nyómdávállalaf. Részvéttel
— „Fonciére" általános biztosító inté­
zet. Mély részvéttel és hálás kegyelettel
— Fehértói Dániel és felesége. — Var­
mint számtalan sok virág és csokor fel­
írás nélkül.

A temetést Fehértói Dántét temetkező, 
sí vállalata rendezte nagy körültekintés, 
sei.

Hóman Bálint lett a nemzeti 
önállósítás! tanács elnöke

Budapest, július 11. A miniszter­
elnök vitéz Keresztes-Fischer Fe­
renc belügyminiszternek a nemzeti 
önállósíthsí tanács elnöki tisztségé­
ről történt lemondását tudomásul 
vette s egyidejűleg a m. kir. mi­
nisztériumnak a nemzeti önailopi-

tárgyában kiadott 1937. 
E. sz. rendelet alapjántásl alap

év 4.600/M. ....
Hóman Bálint dr. ny. minisztert az 
alap kezelésének és felhasználásá­
nak irányítására szervezett nem­
zeti önállósítást tanács elnökévé 
kinevezte.

A nemzeti csapatok 
már Moncofar előtt állanak

LÚndón, július 11. Franco tábornok 
léglrajal — mint a spanyolországi hadi­
tudósítók Jelentik — az utolsó 24 óra. 
ban ismét fokozták harel tevékenységü­
ket. A nemzeti légitámadások ezúttal 
arsf célozták, hogy megnehezítsék a köz­
társaságiak hadianyag-utánpótlását. Va­
lencia kikötője fölött vasárnap délelőtt 
öt nemzeti nehéz hombárét« repülőgép 
jelent meg. amely hoinbazáport zúdított 
a kikötőkben borgnnyzó hadlanyág-szál-

lító hajókra.
Bilbao, július 11. A Castellon! 

vonalon Garda, Valloo és Aranda tábor­
nokok nemzeti csapatai hétfőn tovább 
folytatták előnyomulásukat dél felé. Va- 
llnö esapatai az Fspadane hegységet 
tisztítják meg az ellenséges csapatok­
tól, Aranda csapatai pedig Val de Uxo 
fdé közelednek. A tengerparti szakaszon 
a nemzeti csapatok már közvetlenül 
Moncofar c’őtt állanak.

«rc-

képviselö ellen
Nem indítanak további eljárási 

Sandy» angol
Londonból jelentik s Az alsóházban 

Flrtteber képviselő megkérdezte az el­
nököt, vájjon megigérhetl-e, hogy az an­
gol-olasz egyezményt nem ratifikálják, 
míg a Háznak nem volt alkalma megál­
lapítani. hogy teljesült-e a spanyol el­
intézés feltétele, ami az Olaszországgal 
folytatott megbeszélés a'apja volt!

Chamberlain : Az egyezmény nem ra­
tifikálás tárgya, de jegyzőkönyvi intéz, 
kedés szerint a Jegyzőkönyvhöz mellé­
kelt okiratok értelmében a kormány ál­
tal megállapítandó határnapon tép élet-

abe. E határnap megállapítása után 
Háznak alkalma lesz további vitára.

Az interpelláció befejeztével a Ház át­
tért a mentelmi bizottság által Sandls 
képviselő ügyében hozott határozat tár­
gyalására. Chamberlain miniszterelnök 
azt javasolta, hogy a Ház hagyja jóvá a 
mentelmi bizottság döntését, amely meg. 
állapította n mentelmi Jog sérelmét, de 
nem javasolta a további eljárást.

Az alsóház egyhangú szavazás nélkül 
elfogadta a mentelmi bizottság Javasla­
tát.

FöMmttvelésfiéyi kinevezések a debreceni 
erdőhívaialnál és a í
Budapest, július 11. A Budapesti Köz­

löny holnapi száma közit a föWmfvelés- 
ügyi és a honvédelmi tárca kinevezéseit.

Á földmívelésügyl miniszter az erdő, 
mérnökök személyzeti létszámában Röd- 
zey Géza debreceni m. kir. erdőmérnö­
köt a VIII. fiz. oszt.-ba m. kir. főerdő, 
mérnökké nevezte ki. Suhajda Károly 
debreceni erdőmérnök-gyakornokot a X, 
fiz. oszt, -ha s. erdőmérnökké, Donáth 
Aladár debreceni, Botos Mihály debrece­
ni, Nagy Zslgmond oki. erdömérnököket 
ideiglenes minőség« erdőmérnökgyakor- 
nokokká nevezte ki.

A Kormányzó a földmívelésügyl mi­
niszter előterjesztésére a m. kir. gnzd. 
nkadémia tanárlétszámában dr vitéz Bit­
tern Miklóst az V. fiz, oszt. Jellegével 
felruházott gazd. akad. r. tanárt az V. 
fiz, oazt.-ba, Karkovány Ákos, Mayer 
Jenő és Csiky László gssd. «k"á. r.-t« 
nárokat a gazd. akad, tanszék vezető r. 
tanárok részére megállapított és állami 
rendszerű VI. fiz. oszt. 3. fokozatának 
megfelelő 4. fi«, fokozatba 1938. évi jú­
lius 1. napjától számított hatállyal ki­
nevezte.

A földmlyeléaögj-1 miniszter dr. Tamás

gazdasági akadémián
Ferene, Kulin Sándor gazd. ak. rk. taná­
rokat a gazd. akad, tanszék vezető taná­
rok részér* megállapított s az áll. rend­
szerű Vlfl. fiz. oszt. 3. fokozatának meg 
felelő 1. fiz. fokozatba gazd. akad. r. 1a, 
nárokká, dr. Kulhy László» Gö'lner dá­
nos gazd. akad, «.-tanárokat » g»zd. 
akad. rk. tanárok részére megállapított 
és az áll. rendszerű Vili. fiz. oszt. 3. fo­
kozatának megfelelő 1. fiz. fokozatba 
gazd. akad. rk. tanárokká, Vágsellyey 
István és dr. Kerekes István gazd. afcnd. 
tanársegédeket a IX. Hz. őszi.-ban ga»d. 
akad, s.-lanárokká, végül Kázsó Imre, 
dr. Gruber Ferenc. Bagothay István, 
nóry Lajos, Szabó Gábor, Penylgey né- 
nes ideiglenes minőségű gazd. gyakorno­
kokat a X. fiz. oszt.-ba gazd. akad, fa 
nársegédekké nevezte ki.

A földmívelésügyl miniszter • vízügyi 
szolgálat mérnöki szaklétszámáhan Zol­
tánt K. Géza (Debrecen) mérnökgyakor­
nokot ideiglenes minőségű kir. segéd 
mérnökké, Selényi Pál oki. mérnököt 
mérnökgyakornokká nevezte ki.

A honvédelmi miniszter Tóth Gyula 
I debreceni lakost a XI. fiz. oszt—ba idclg- 
[ lene» minőségű »..ellenőrré nevezte ki.

1938 július 12. kedd

Kormányzói kézirat Hóman Bálint 
tárcanélkiili miniszter felmentéséről

Budapest, július 11. * Kormányzó • 
miniszterelnök előterjesztésére Hóman 
Bálint dr. titkos tanácsos, tárcanélkül 
minisztert állásától saját kérelmére fel­
mentette a hozzá a következő kéziratot 
intézte i , .

Kedves dr. Hóman I A m. Mr. minisz­
terelnök úr előterjesztésére önt a ttoea- 
nélküli m. kir. miniszteri állásától Jsaját 
kérelmére ezennel felmentem. Amidőn e 
kérelmének «szinte sajnálatomra he yt 
adok, megemlékezve arról, hogy az •»- 
srág határain túl elismert tudását és ki­
váló képességeit mindenkor önzetlen

odaadással Állította hantja Molgálatíba, 
klllünüs ellsmeréaael gondolok ac ország 
közoktatásügyének élén több mint egy 
rélévtlzeden át szerzett kimagasló érdé, 
melre és fáradhatatlan buzgalommal al. 
kotó energiával és nagy körültekintéssel 
kifejtett kiváló szolgálataira, önnek leg. 
melegebb köezönetemet fejezem kL Egy­
ben ama reményemnek adok kifejezést, 
hogy a haza érdekében továbbra Is szá­
míthatok értékes egyéniségének fárad­
hatatlan munkásságára. Kelt Kenderesen 
1938. évi július 11. napján. Horthy sk., 
vllés Imrédy Bála sk.

Palesztina véres napfai
Jeruzsálem, Július 11.

arab rendőrfőnököt hétfőn délelőtt 
megtámadták és agyonlőttek az. arab 
szabadcsapatok taggja. A merénylet 
a város együk legforgalmasabb fod­
rászüzletében történt. A városban 
irren szigorú rendszabályokat lép­
tettek életbe. Palesztina igen sok 
városában tovább tart az arabok 
tiltakozó sztrájkja is. ____

Jeruzsálem, .Július 11. Jeruzsálem 
határában a Halfa felá vezető úton 
bombát dobtak le egy zsidó társas 
gépkocsira, két ember életét vesz­
tette, tízen megsebesültek.

London, Július 11. Az északpalesz- 
tinai terrorhullám áldozata az el­
múlt 18 órában 6 halott és 20 sebe­
sült, köztük egy angol tiszt is.

A kormány 20 pengős árat 
biztosít a búzatermelő gazdának 
Sztranyavszky Sándor fttldmíveléstigv! miniszter a húzaértékesités új

módjáról
Budapest, július lí. Hétfőn dél­

után félhattól félkilenc óráig Jm- 
rédy Béla miniszterelnök elnoklt- 
sévcl gazdasági miniszteri értekez­
let volt. . , . , , .A gazdasági miniszteri értekez­
let Kunder Antal államtitkár elő­
adásában a gabonaértékesítés rend­
jével foglalkozott, majd a Ház idő­
szerű, kereskedelempolitikai kerülé­
sét vitatták meg. A kormánynak a 
búza értékesítése tekintetében az 
értekezleten létrejött nagy jelent ő- 
ségíí döntéséről a következő hiva­
talos tájékoztatót adták ki:

A folyó évi búzatermésből szár­
mázó feleslegek külföldi értékesíté­
sével kapcsolatban az egyes import 
államokkal lefolytatott tárgyalások 
során a kormánynak sikerült buza- 
feleslegeink túlnyomó részének Kín­
földi értékesítését biztosítani. Ezek­
ben a külkereskedelmi szerződések­
ben e két búzaárat, valamint a bú­
zaár tartására előirányzott belső 
anyagi támogatásnak segélyével n 
kormány biztosítani kívánja, hogy 
a folyó termésévben a buzateriftelo 
gazda n kereskedelmi forgalomba 
kerülő búzájáért 20 pengő körüli 
mázsánként! árat kapjon.

Ennek a célnak a gyakorlati 
megvalósítása érdekében a kor­
mány úgy intézkedett, hogy a Pu­
fiira s a gabonakereskedelem az 
egves vasúti- és hajóállomásokon, 
azok földrajzi fekvésének megfe­
lelően nz exportra megfelelő mehy- 
nyiségű búzát 19.25 pengőtől 20.75 
pengőig terjedő áron vásároljon fel. 
Kzck nz Arak legalább 80 kg. bokt<)- 
liter súlyos búzára értendők. Ami­
kor a kormány a búza belső árának 
ezen a szinten tartását jelenlős 
anyagi áldozatokkal biztosítja, 
ugyanakkor a búzaklvltel rendjét 
olyképpen állapította meg, hogy az 
exportra kerülő búzamennyiséget 
az egész értékesítési év folyamán 
ezeknél nz áraknál magasabb áron 
nem értékesíthetnek.

Minthogy továbbá a kormány ár­
kormánybiztos útján a fogyasztó 
érdekében a malmok llsztárait 18 
ellenőrizni fogja, a malomvásárlá ■ 
sok sem fognak lehetőséget nyúj­
tani ennél magasabb belső árak ki­
alakulására.

A folyó évi búzaéHékesítést is­
mertető kormánynyilatkozat kap- 
nsáa a MTI munkatársa kérdést in-

tézett ' dr. Sztranyavszky Sándor 
földmívelésügyi miniszterhez, aki a 
kormány nyilatkozatában foglaltak­
ra nézve székét mondta :

—- Debreceni beszédemben mar 
hejelentettem, hogy a kormányt a 
búza f eleslegek értékesítésének meg 
szervezésénél az a szándék vezette, 
hogy a búzatermelő gazdáknak 2<> 
pengő körüli árakat kell biztosítani 
az új folyó évi gazdasági évben. A 
mai napon a kormány által BJJÚza- 
értékesítésre vonatkozólag közétett 
nyilatkozat teljes mértékben bizto­
sítja ennek a célnak gyakorlati 
megvalósítását. A kormány alfa], 
közétett 19.25 pengő, illetve 20./> 
pengős árhntár is azt jelenti, hogv 
az ország legtávolabb fekvő vasúti 
állomásain is a búzatermelő gazd i 
a kereskedelmi forgalomba kerülő 
és export céljaira megfelelő wenv- 
nviségfl, legalább 08 kg. hektoliter 
súlyú búzájáért megkapja a 19.2») 
pengős mázsánként! árat. _ Az or­
szág nyugati határállomásain ,/'i 
valamennyi rakodóhajó állomásán 
a Fntura és a kereskedelem köteles 
a felső ábhatárt, azaz 80.70 pengős 
árat megfizetni. így tehát mine 
közelebb fekszik a termelőhely az 
ország nyugati határáhbz, vagy a 
rakodó hajóállomásokhoz, annál in­
kább közeledik a búza ára a bel­
földi fuvarköltségek csökkentése 
folytán a 20.75 pengős felső ár­
határhoz.—■ A kormánynak ez nz elhatáro­
zása. amelyet a gazdátáésaőalom 
nevében az összkormány megértés­
sel irányít, őszinte köszönettel tar­
tozom. v Az ország legtávolabbi 
északkeleti és keleti részét, amely­
nek a múltban annyi mostoha kö­
rülménnyel kellett megküzdenie, 
közelebb hozta az ország fővárosá­
hoz és Ilyenképpen ezzel az ország- 

Írésszel széniben is az igazsago 
egyenlő elbánás elvét érvényesíteni. 
Ismételten figyelmeztetem W’»1 
gazdatársaimat, hogy búzájuk ér 
kesítését a fentiek ismertetésében, 
gondos körültekintéssel eszklW- 
jék, és miután a kormány elhatá­
rozta, hogy az egész Rudasa». 
éven át a búza árát a fenti szinten 
tartani, búzakészleteiket részben 
gazdasági év elején, részben SZtlK- 
séglefeiknek megfelelő _ aranjbau 
minden spekuláció kizárásával nn\ 
zák a piacra.

!
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Hajdúböszörményben egy teljes közkőrház

Lossonczy István főispán 
képviselő irányzatot fog

Hajdú vármegye közigazgatási 
bizottsága hétfőn reggel 9 órakor 
Lossongzy István főispán elnöklé­
sével ülést tartott. A napirend tár­
gyalása előtt Ludány Miklós felső­
házi tag kért szót és a közigazga­
tási • bizottság nevében üdvözölte 
Lossonczy István főispánt, aki ez­
úttal először vezette a vármegyei 
közigazgatási bizottság ülését. An­
nak a meggyőződésének adott ki­
fejezést, hpgy a vármegye egész 
közönsége és gazdatársadalma meg­
értő vezetőt és irányítót kapott 
Lossonczy István személyében, tud­
ja jól, hogy ebben a vármegyében 
nem lesz senki mostohagyermek. A 
főispán maga is gazdaember, meg­
érti a gazdaközönség panaszait, vá­
gyait éppúgy, mint a nép legszéle­
sebb rétegeinek nehéz sorsát. Biz­
tosította Lossonczy István főispánt 
arról, hogy a hajdúság népéért 
végzendő munkában a közigazga­
tási bizottság tagjai mindenkor lel­
kesen mellette fognak állni. '

Lossonczy István főispán közvet­
len szavakkal köszönte meg az üd­
vözlést, hangsúlyozta, hogy bizton

fokozatos kiépítését tervezi 
Rásó István alispán

erős keresztyén jobboldali agrárérdekeket 
e2íír!Yes,tent Hajdú vármegyében — Ludány 

Miklós felsőházi tag beszéde a nádudvari 
gazdák ármentesítési

számíthat a Hajdúság népe minden 
jogos törekvésében az ő igazságos 
es közérdeket szem előtt tartó párt­
fogására. A főispán! székben min­
dig a szociális érzés hatja át és 
tevékenységében egyedül az erős 
keresztény jobboldali, agrárérdeke­
ket képviselő irányzatot fogja ér­
vényre juttatni.

A közigazgatási bizottság tagjai 
lelkesen megéljenezték a főispánt, 
majd rátértek az alispán jelentésé­
nek tárgyalására.

Dr. Uzonyi Barna tb. főjegyző 
ismertette az alispáni jelentést, 
amelyben Rásó István Hajdú vár­
megye június havi jelentősebb 
eseményeit tárja fel, köztük kiemel­
kedő eseményként emlékezik meg 
a Hajdú vármegye főispán! széké­
ben történt változásról és Losson­
czy István főispán beiktatásáról. 
Annak a meggyőződésének ad kife­
jezést az alispáni jelentés, hogy a 
főispán székfoglaló beszédében 
megnyilatkozott emelkedett szel­
lemű programadás Hajdú várme­
gyében minden téren éreztetni 
fogja hatását.

Hűvös időben is tölthet 
egy meleg estét a 

Bagolyvárban 
Hid-utca 14.

Miért vontak ármentesítési járulék 
Nádudvaron 2200 hold földöt

Ludány Miklós felsőházi tag az 
alispánt jelentés kapcsán a nádud­
vari gazdák panaszát tette szóvá az 
árvízszabályozási járulékokkal kap­
csolatban. Időszerűnek tartotta en­
nek a kérdésnek a felvetését mar­
osak azért is. mert Rásó István al­
ispán az Alsószabolcsi Armentesítő 
Társulat , igazgató-választmányának 
tagja, s a társulat éppen kedden 
tart közgyűlést.

Arról van szó ugyanis, hogv a 
társulat ártérfejlesztés címén Nád­
udvaron. kétezerkétszáz holdnyi te­
rületet bevont a vfzszabálvozási dí­
jat fizető területek közé. Ez a rész 
Nádudvar határának legjobb minő­
ségű földjeit foglalja magában, a 
szoboszlói útfélen fekszik, jóformán 
kivétel nélkül kisgazdák tulajdona, 
egyetlen birtok van benne százhol­
das terjedelmű. Elismeri, hogy az 
Alsószabolcsi Társulat ezt a terüle­
tet a törvények teljes betartásával 
vonta he a vízszabályozási járulé­
kos földek közé, a társulat közgyű­
lésének határozatát senki sem fel­

lebbezte meg. azt a miniszter is jó­
váhagyta, a kivetés ellen sem tett 
senki észrevételt, mégis az érdekelt 
nádudvariak csak az utolsó pilla­
natban értesültek erről. Ma. ami­
kor a falvak lakosságának megse­
gítését mindenki 
azt szerette volna, 
külön is i 
tette volna a gazdákat 
mi készül, mert így ; 
értékesítéseknek senki 
donított jelentőséget.

Kérte Ludány Miklós 
közbelépését is, hogy 
szántúli Mezőgazdasági 
nőké, keressen módot a Tiszántúlt 
sújtó ármentesítési járulékok ter­
heinek csökkentésére. Ha törvényes 
formák között le is záródott ez az 
ügy, kérte az alispánt, hogy hasson 
oda, hogy a méltányosság alapján 
a lehetőségig mérsékeltessék az 
újabban bevont terület ármentesf- 
tési díja. Az alispán jelentését tu­
domásul vette.

előtcrbe helyezi, 
ha a társulat 

nyomatékkai figyclmez- 
( arra, hogy 
az eljuttatott 

sem tulaj-

a főispán 
mint a Ti- 
Kamara el-

panaszairól
Magam részéről híve lennék az ár­
mentesítő társulatok államosításá­
nak, sajnos ezt mindezideig még 
nem sikerült keresztül vinni, pedig

az államosítás esetén, — egy pénz­
ügyminisztériumi szakember szá­
mítása szerint — 70 fillér esne egy 
hold ármentesítésére. Ezzel széni­
ben a helyzet az, hogy sok helyen 
a földadónál is magasabb járulék 
terheli a gazdákat. Mindenesetre ez 
a probléma beható előkészítést igé­
nyel.

Kibővítik a hajdúböszörményi szülőotthont
A közigazgatási bizottságban ez­

után dr. Gaertner István m. kir. 
tisztifőorvos a vármegye orvosi, 
egészségügyi állapotáról tett jelen­
tést. A népmozgalmi adatok sze­
rint a házasságkötések 
niusban 73 volt, a 
a halálozásoké 93, 
tes szaporodás 146. 
elhalt 43 gyermek, 
sok 13.6 százaléka.
lálozás 22 esetben fordult elő. He­
veny fertőző betegségek közül na­
gyobb számban lépett fel a kanya­
ró 52, a szamárköhögés 24 és a 
diftéria 10 esetben. Tífuszt 5 eset­
ben észleltek.

Beszámolt a gyermekvédelem te­
rén a tisztifőorvos arról, hogy 
Egreken 200 gyermek részére nap­
közi otthonban biztosítottak ellá­
tást. Józsán 120 iskolásgy érmék 
tejuzsonáztatásban részesült. Haj­
dú szeráfon a Stefánia Szövetség 
Július 11-től 1—8 éves gyermekek 
és óvodások számára napközi otL 
hont létesített ' és ott napi három­
szori étkeztetést kapnak a gyerme­
kek. Kábán 688 esetben osztottak' 
ki két deci tejet és tíz deka kenye­
ret társadalmi adakozásból a gyer­
mekeknek.

Júniusban öt halálos 
ság történt ; 
önakasztással, 
val átmetszette a nyakát, 
bért nedig fejlövéssel 
lak. Bejelentette végül 
orvos, hogy dr. Ivánka 
recenbe városi orvossá 
dr. Görgey Márton pedig Halmaz­
újvároson telepedett le és ott ma­
gánrendelőt nyitott. Dr. Ujvárosy 
Lajos a hajdúböszörményi szülő­
otthon sorsa iránt érdeklődött, mert 
ez az intézmény igen nehéz hely­
zetben van. Bár három helyről ré­
szesül támogatásban, éspedig az ál­
lamtól, a vármegyétől és Böször­
mény városától, mégis a legna­
gyobb nehézségekkel küzd, úgyhogy 
a személyzet illetményeit sem tud­
ják idejében biztosítani. Kérte az 
alispánt és a tisztifőorvost, hogy a

száma jú- 
születéseké 316, 
így a termész.e- 

Egy éven alul 
az élveszüloté- 
Gümőkóros ha-

a
öngyilkos­

vármegyében, négy 
egy pedig borotvá- 

Egy em- 
meggyilkol- 
a tisztifö- 

Gyulát Dcb- 
nevezték ki.

szülőotthon sorsát vegyék a ke­
zükbe.

A tisztifőorvos rámutatott arra, 
hogy állandóan szorgalmazzák az 
ápolási dijak felemelését az illeté­
kes szerveknél, Rásó István alis­
pán pedig arra mutatott rá, hogy 
a városon, a vármegyén és a bel­
ügyminisztériumon kívül a Stefá­
nia Szövetségre hárul a feladat, 
hogy a szülőotthont nehéz helyze­
téből kiemeljék. A vármegye meg­
teszi a maga köteleségót. sőt mesz- 
szemenő tervei is vannak a hajdú­
böszörményi szülőotthonnal. Haj­
dúböszörmény kórház és kóroda 
alapjának megtakarított pénzéből 
és megfelelő államsegély kieszköz­
lése réven új szülőotthon építését 
szorgalmazzák. Hajdúböszörmény­
nek 42 ágyas járványkórháza van, 
amely a tífusz védőoltások eredmé­
nye folytán az. év nagyobb részé­
ben üresen áll, ezt az intézményt 
tüdöbetegkórházzá kívánják átala­
kítani. 35 ággyal és ehhez kapcso­
lódna a szülőotthon, így lassanként, 
meg lehetne valósítani azt, hogy 
Hajdúböszörményben ha nem is 
egyszerre, de lassanként egy teljes 
kórház épülne ki.

Köblös Samu felszólalása után 
Lossonczv István főispán megnyug­
tatásul közölte, hogy a Stefánia 
Szövetségnél mindent el fog követ­
ni, hogy az intézmény nehézségei 
áthidalhatók legyenek, mert ő ma­
ga is teljes mértékben át van hatva 
az anya- és csecsemővédelem fon­
tosságának tudatával.

A közigazgatási bizottság úgy az 
alispáni, mint a titsztifőorvosi je­
lentést tudomásul vette, Bendák 
Gyula tanfelügyelő évi jelentésével 
együtt, aki arról számolt be. hogy 
az elmúlt 
megyében 
irányítása 
tanult.

A közigazgatási 
a szokásos havi 
gyalta le és az ülés fél 11 órakör 
ért véget.

iskolai évben Hajdúvár- 
90 iskolában 
mellett

392 tanító
26 ezer gyermek

bizottság végül 
jelentéseket tár-

Rásó István alispán
Rásó István alispán válaszában 

öröménél? adott kifejezést, hogy ez 
a kérdés a közigazgatási bizottság 
plé került, mert ebben a bizottság­
ban már sokszor szólaltak fel az 
Alsószabolcsi Társulat ügyeiben s 
ezeknek . a vitáknak mindig meg 
lett az eredménye, mert a Társulat 
kezd a megyei ügyekkel mind be­
hatóbban foglalkozni.

Nem ismeretlen előttem — foly-

felvilágosító válasza
tatta az alispán — a Nádudvaron 
most felvetődött ügy sem. s hogy 
ezt a 2300 holdat bevonták az ár­
mentesített területek közé, annak az 
volt az oka, hogy csökkenteni akar­
ták a járulékokat, úgy azonban, 
hogy más területekből pótolják a 
csökkentett díjakat. Az Alsószabol­
csi Társulat legközelebbi közgyűlé­
sén szóvá is fogom tenni ezt a kér­
dést és kifejtem álláspontomat.

Lossonczy főispán a társulatok államosításáról
Lossonczy István főispán az el­

hangzottakhoz még a következőket 
'űzte hozzá :

— Éppen a ma reggeli lapokból 
olvastam nagy örömnjel Teleki Mi­
hály földmívelésügyl államtitkár 
kijelentését, hogy a földmivelós-

ügyi kormánynak szándékában van 
az armentesítő társulatoknál a ter­
heket jelentékeny mértékben csök­
kenteni. Hogy ezt a társulatok ál­
lamosítása révén, vagy milyen mó­
don képzeli el a földmívelésügyl 
minisztérium, még nem lehet tudni.

Abádszalók megválasztotta 
kéoviselőjévé 

Rátz Jenő honvédelmi minisztert
Abádszalókon, Lossonczy István 

főispán volt. kerületében vasárnap 
tartották meg a képviselőválasz­
tást. Mint ismeretes, Abádszalókon 
a Nemzeti Egység képviselőjelöltje 
vitéz Rátz Jenő honvédelmi minisz­
ter volt. Vele szemben Meskó Zol­
tán lépett fel nyilasprogrammal. A 
nyilas képviselőjelölt kortesei a 
választás előtt a legszélesebbkörű 
agitációt űzték heteken keresztül. 
Politikai körökben ennek dacára 
sem tartották kétségesnek, hogy 
néhai vitéz Gömbös Gyula, majd

Lossonczy István örökébe vitéz 
Rátz Jenő honvédelmi miniszter 
lep. Ezt a feltevést fényesen 
igazolta a választás eredménye, 
mely a Nemzeti Egység fényes 
győzelmével végződött'. A teljes 
rendben lefolyt választáson vitéz 
Rátz Jenő honvédelmi miniszter 
1.110 szótöbbséggel lett Abádszalók 
képviselője. Abádszalók népe lel­
kes örömmel ünnepelte a választás 
után a honvédelmi miniszter fényes 
győzelmét. - -
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Csütörtökön délután 
esperes! értekezlet foglalkozik 
a püspökválasztás kérdésével

Az egyházkerület rendkívüli közgyűlésen búcsúzik az elhúnyt Makláry 
Károly püspöktől — Uray Sándor egyházkerületi főjegyző átvette 

hivatalból az egyházkerület vezetését
A tiszántúli református egyház­

kerület megürült püspöki méltósá­
gának kérdése élénken foglalkoz- 
tatja a közvéleményt. A törvények 
szerint választást kell kihirdetni, 
amelv majd dönt a püspökválasztás 
kérdésében. Az új püspököt az egész 
egvházkerület egyházai választják 
meg. a választást pedig az egyház­
kerület közgyűlése rendeli el.

A temetésről az egyházkerület 
esperesei már elutaztak ée egyház­
megyéjükben tájékozódnak, hogy az 
egyes egyházak milyen állásfogla­
lást óhajtanak. Csütörtökön vissza­
térnek Debrecenbe, ahol délután es­
peres! értekezleten beszámolnak 
szerzett tapasztalataikról és ezzel

kapcsolatban a szüksége© tennivaló­
kat megbeszélik.

Az esperes! értekezlet foglalko­
zik a rendkívüli egyházkerület! köz­
gyűlés összehívásának kérdésével 
is, amelynek egyik szomorú fargya 
a Makláry Károly püspöktől való 
búcsú, míg a másik a püspökválasz­
tás elrendelése és kihirdetése.

A tiszántúli egyházkerület veze­
tését hivatalból Uray Sándor egy­
házkerületi főjegyző vette át, aki 
mint a püspök állandó helyettese, 
az új püspök megválasztásáig végzi 
a súlyos és felelősségteljes munká­
iét a nagy egyházkerület ügyeinek 
intézésében. A püspökhelyettes már 
elfoglalta tisztségét a püspöki hi­
vatalban.

Hajdúböszörmény nyolcvanezer pengős állam­
segélyt kap gazdasági népiskola létesítésére
A város húszholdas telekkel és berendezéssel járul az Iskola felállí­

tásához
Hajdú vármegye klsgySláse bátffin dél. 

elátt 11 órakor Lossonczy István főispán 
elnöklísíwj ülést tartott A tárgysorozat 
vitájában többen felszólaltak vitéz Só­
vágó Endre volt községi orvos özvegyé­
nek kegydíj iránti kérelme Ügyében. Vi­
téz Sóvágó Endre 1914-ben lépett a me­
gye szolgálatába mint község) orvos és 
háromévi tűzharcos frontszolgálat után 
hősi halált halt, özvegye részére most rí. 
téz Kőszeghy Frigyes, vitéz Nagy Pál at. 
tábornagy és Rásó István alispán felszó­
lalása ntán K klsgyűlés kegydíj megálla­
pítását javasolja a megyegyőlésnek.

Dr. Jóna Mátyás aljegyző arról tett je. 
lentést a klsgyülésnek, hogy Hajdú­
böszörmény város képviselőtestülete ön. 
álló gazdasági népiskola felállítását ha- 
tárorto el. A földmívelésügyl miniszter 
kilátásba helyezte, hogy 80 ezer pengős

államsegélyt biztosít Hajdúböszörmény­
nek a gazdasági népiskola felállításával 
kapcsolatban akkor, ha a város húsz ka. 
tasztrális hold területet enged át az Is- 
kola céljaira, és magára vállalja a tanter­
mek felszerelését és berendezését. A húsz 
holdas Iskolai gazdaság jövedelmének 89 
százalékát Is átengedi az állam a város, 
nak azzal a kikötéssel, hogy ez a jövede. 
lem kizárólag a gazdasági Iskola céljaira 
fordítható. A város képviselőtestülete 
hajlandó vállalni a földmívelésügyl mi­
nisztérium feltételeit és a jövő évi költ­
ségvetésében kíván a fedezetről gondos, 
kodnl. A klsgyűlés az előterjesztést egy­
hangú lelkesedéssel tudomásul vette és 
a határozat sürgősségére tekintettel hír. 
tokon kívüli fellebbezéssel felterjesztik a 
minisztériumhoz kormányhatósági jóvá, 
hagyás végett.

Korcsmái mulatozás után 
nyakonszúrtak egy hajdúhadházi 
legényt« aki a debreceni klinikán 

belehalt sérüléseibe
Két földművest őrízetbevett a csendőrség

A közeli Hajdúhadház községben 
szombaton este véres szúrkálás ját­
szódott le, melynek áldozata Nagy 
Sándor 19 éves gazdalegény a deb­
receni sebészeti klinikán belehalt 
sérüléseibe. Az esetről nagyon 
szűkszavú jelentés érkezett, de any- 
nyit máris sikerült megállapítani, 
hogy Nagy Sándor 19 éves gazda­
legény (szombaton elment «z egyik 
vendéglőbe, ahol borozgatni kez­
dett. Borozgatás közben kút fiatal­
emberrel szóváltásba keveredett, do 
az ellentéteket látszólag elkerült 
közöttük elsimítani.

Nagy Sándor úgy éjféltájban 
hagyta el a kocsma helyiségét azzal 
a szándékkal, hogy hazamegy. Az 
egyik sötét utcán hátulról ismeret­
len emberek megfáradták és az 
egyik hatalmas disznóólé kést rán­
tott elő csizmája mellől és azzal a 
szerencsétlen fiatalember felé csa­
pott Nagy Sándort a szúrás nyak- 
szirtjén érte és eszméletlenül esett 
össze. Támadói pedig az éi leple 
alatt megszöktek, »

Nagy Sándorra ismerősei akadtak 
rá. A fiatal gazdalegényt, hazavlt- 
ték lakására, majd orvosért szalad­
tak. Az orvos a szerencsétlen em­
bert első segélyben részesítette, 
majd tanácsára beszállították 3 deb­
receni sebészeti klinikára. Az orvo­
sok mindent megkíséreltek, hogy a 
szerencsétlen földművest megment­
sék az életnek, de az oly nagy vér­
veszteséget szenvedett, hogy va­
sárnap belehalt sérüléseibe. A kli­
nika jelentést tett a halálesetről a 
rendőrség sérülési osztályának és 
az ügyészségnek.

Dr. Zsögöd Jenő tanácselnök, a 
központi vizsgálóbíróság vezetője 
az ügyészség indítványára elrendelte 
a holttest felboncolását, amelyet 
foganatosítottak is. A boncolás ada­
tai szerint megállapították, hogy a 
szerencsétlen fiatalembert nyak- 
szirtjén érte a szúrás és halálát a 
nagy vérveszteség okozta.

A hajdúhadházi csendőrség a ha- 
lálosvégü szúrkálással kapcsolatban 
azonnal megindította a nyomozást,

Figyelem I Figyelem!
Tisztelettel értesítem a nagyérdemű közönséget, hogy rádió, 

iavitó műhelyemet ée villamossági vállalatomat kibővítése céljából 
július 1-től aKálvin-tér 3. szám alól P ia c-u t ca 8 o. szám alá 

(Menetjegyirodával szemben) helyeztem át.
Pártfogást kér:

Nánássy Lajos rádió és villamossági vállalata
Piac-utca 85. Piac-utca 85

melynek során sikerült elfogni 
Nagy József és Nagy Imre hajdu- 
hadházi lakosokat, akik alaposan 
gyanúsíthatok a szúrkálás elköveté­
sével. A két ember a csendőrök előtt 
tagadta, hogy bármi része is lenne 
Nagysándor megölésében.A csend­
őrség a két gazdalegényt bekísérte 
a debreceni ügyészség fogházába

és dr. Zsögöd Jenő vizsgálóbíró 
hétfőn kihallgatta őket. Nagy Jó-! 
zsef és Nagy Imre -a vizsgálóbíró! 
előtt is tagadta, hogy ő lenne s tet­
tes. A vizsgálóbíró még több tanút 
hallgat ki ős c*ak azután dönt a két 
gyanúsított fiatalember további! 
sorsa felől.

Hz dgyuéöi Kamara 
renókiuüli közgyűlése

debreceni Ügyvédi KamaraA debreceni Ügyvédi _ Kamara 
vasárnap délelőtt rendkívüli köz­
gyűlést tartott, amelyen a nyugdíj­
intézeti közgyűlési kiküldötteket és 
a nyugdíjintézeti tájékoztató bizott­
ság tagjait választották meg.

Dr. Hegedűs Jenő elnökhelyettes 
a Nemzeti Hiszekegy elmondása 
után délelőtt fél 9 órakor megnyi­
totta a közgyűlést és nyomban el­
rendelte a szavazást-, amely dr. Bö­
szörményi Béla választási elnök ve­
zetésével délután 2 óráig tartott.

A folytatólagos közgyűlést dr^ 
Hegedűs Jenő elnökhelyettes esti 
7 órakor nyitotta meg és kihirdette 
a választás eredményét. Nyugdíjim 
tézeti közgyűlési kiküldöttek le<« 
tek: dr. tunyogi Szűcs Géza, d>\ 
Hegedűs Jenő, dr. Nagy István él 
dr. Kertész Endre. A tájékoztató bi­
zottság tagjai lettek: dr. Nagy 
Samu, dr. Nagy Sándor, dr. Geigccj 
Miklós, dr. des Combes László, dr< 
Kovács Béla, dr. Nagy János. Ez-i 
zel a közgyűlés végétért.

A vizsgálóbíró kihallgatta 
Kávay Kázmért

Beszámítható-e a megtévedt fiatal diák ?
Részletesen beszámoltunk arról, 

hogy az elmúlt héten kedden egy 
megtévedt fiatal diákot Kávay Káz­
mért az egyik Dózsa-utcai fűszerüz­
letben betörési kísérlet közben tet­
ten érték és bekísérték a rendőr­
ségre. Kávay Kázmér három napig 
volt a rendőrségi fogda lakója és 
kihallgatása után szombaton reggel 
átvitték az ügyészség fogházába.

Dr. Zsögöd Jenő táblabfró, a köz­
ponti vizsgálóbíróság vezetője a 
megtévedt fiatalembert vasárnap 
délelőtt vezettette maga elé és ki­
hallgatta. Kávay Kázmér kihallga­
tása során elmondta, hogy barát­
jáért az együk kerékpárkölcsönző­
nél jótállt. Barátja a kölcsönzési 
díjat nem tudta kifizetni és állan­
dóan az ő lakására jártak a pén­
zért. A dolgot nagyon restelte, mert 
6 soha életében nem tartozott, sen­
kinek sem és ekkor érlelődött meg

benne az a gondolat, hogy valahon­
nan pénzt fog szereezni. A fiatal 
diák egyébként úgy adta elő vallo­
mását, mint a rendőrségen.

A vizsgálóbíró a kihallgatás utált 
közölte Kávay Kázmérral a letar-i 
tóztatási végzést, amely ellen a fia-- 
fal diák felfolyamodással élt a tör-- 
vényszék vádtanácsához. Utána Ká­
vay Kázmért ismét visszakísérték á 
fogházba. Néhány perc múlva is­
mét jelentkezett a megtévedt fia­
talember a vizsgálóbírónál és visz- 
szavonta felfolyamodását. Értesülé­
sünk szerint a fiatal fiú védője 
kérte védence elmebeli állapotának 
megvizsgálását, amelynek helyt is 
adtak. A nyomozás eddigi adatai 
szerint ugyanis olyan momentumok 
merültek fel. amelyből arra lehet 
következtetni, hogy Kávay Kázmér 
nem beszámítható állapotban kö-- 
vette el tettét.

Hajdúvármegyében Is jó termésről számolt 
be a gazdasági felügyelőség jelentése
További negyvennyolc mezőgazdasági munkást vittek Ausztriába 

a vármegyéből

a vár.
A ka.

az cl-

Hajdú vármegye közigazgatási hízott, 
ságának hétfői illésén Brokés Rezső in. 
kir. gazdasági főtanácsos, a gazdasági 
felügyelőség vezetője jelentést tett 
megye mezőgazdasági helyzetéről, 
lászosok terméskilátásait tárja fel 
lentés, annak megjelölésével, hogy
mull napok rckkenő hősége ezekben a 
terményekben mér kárt nem okozott, 
mert ■ szemek már kellőképen ki voltak 
fejlődve. Az aratási munkálatok a vár. 
megyében mindenütt folynak, a repce­
aratás befejezést nyert, B mázsás termés 
várható belőle, búzából 9, rozsból 7, őszi 
árpából szintén 9 mázsás termés Igérkc. 
zik. A többi mezőgazdasági termény is 
jól fejlődik s a legelők Is elegendő tápiá
lékot nyújtotok a jószágnak. A püspök

laúányl járás Icriiletére a fölúmtveléeiigyl 
miniszter rendeletére megállapították a 
legkisebb napszámbéreket, éspedig fér­
fiak részére 3 P 20, nőknek 2.40, gyerme. 
kéknek 1.60 fillérben.

Dr. Uzonyi György országgyűlési kép­
viselő felvilágosítást kért a gazdasági fő­
felügyelőtől a Németországba felvett haj- 
dú megyei munkások «úhelyeséaéről. A 
gazdasági főfelügyelő válaszában közölte, 
hogy hétfőn hajnalban még 48 munkást 
indítottak útnak Ausztriába az aratási 
munkálatokra, főleg Hajdúdorogról, úgy­
hogy minden jelentkezőt továbbítottak és 
alkalmaztatásuk öt-hat hónapra bizto­
sítva van. A bizottság a jelentési tudo­
másul vett«. '
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Kecskemét díszpolgárává 
választotta Fáy István főispánt

Liszka Béla lett a kecskeméti polgármester
1938 július 12, Kedd.

Prof: Izabella. Kat.: Gualbcrf J.

Hiszek egy Istenben, 
Hiszek egy hazában, 
Hiszek egy isteni örök igazságban, 
Hiszek Magyarország feltámadásában

Ámen.

Mentők telefonszáma: 0—4.
Rendőrség telefonszáma: 20—45.

— Előkelő esküvő. Előkelő es­
küvő volt vasárnap délben Debre­
cenben. Fodor Rezső pénzügylgaz- 
gató leánya, Fodor Gyöngyike és 
dr. Koriger Ágoston budapesti 
banktisztviselő esküdtek örök hűsé­
get a Klsteníplomban. A menyasz- 
szony a budapesti Baar-Mádae ref. 
leánynevelőintézet tanárnője. Dél­
ben félegy órakor a Kistemplom 
fehér virágokkal gyönyörűen díszí­
tett Üraeztala előtt, Uray Sándor 
egyházkerületi főjegyző eskette 
meg a fiatal párt. Meleg, közvetlen 
szavakkal szólt hozzájuk és szere­
tettel Indította el őket boldogságuk 
útján. A szertartás alatt nagyszámú 
előkelő közönség töltötte meg a 
Kistemplomot és halmozta el őszinte 
szerenosekívánatokkal a fiatal párt.

— Orbán főhadnagy megnősült. 
Vitéz Orbán Nándor főhadnagy, aki 
szombaton megnyerte a magyar- 
,svéd-lengyel öttusa versenyt, va­
sárnap Kecskeméten a Piarista­
templomban oltárhoz vezette Virág- 
háthy Zsófia tanítónőt. Orbán a 
kecskeméti Piarista gimnáziumban 
végezte középiskolai tanulmányait 
és tíz évvel ezelőtt érettségizett. 
Apja nyugalmazott polgári iskolai 
igazgató. A menyasszony apja bíró 
a kecskeméti törvényszéken. A nász­
misét, amelynek keretében az es­
küvő történt, dr. Szomolányi József 
piarista házfőnök, igazgató celeb­
rálta. Az esküvőn megjelent Kecs­
kemét egész előke’ő társadalma. 
A fiatal házaspárt az ország min­
den részéből elhalmozták gratuláló 
Sürgönyökkel.

— Reggeliző« közben meghalt 
Sárospataky József, a pestvidéki 
ügyészség elnöke. Vasárnap reggel 
mátrafüredi nyaralójában reggeli­
zés közben hirte'en meghalt Sáros- 
pataky József főügyész, a pest- 
vidJJci kir. ügyészség elnöke. Sá- 
rospataky József 1870-ben született 
és vidéki szolgálat után 1915-ben 
került a pestvidéki ügyészségre, 
melynek 1922-ben elnöke lett. A ki­
váló jogászt, aki a kommunizmus 
után igen sok bűnügyben fejtett 
ki eredményes munkát, már régen 
kínozta szívbaja és vasárnap reggel 
nyaralójának terraszán egy hirtelen 
szívroham ölte meg. Halála nagy 
veszteséget jelent az ügyészi kar­
nak. Temetése kedden délelőtt lesz 
a gyöngyösi temetőben.

— Leesett a padlásról, oldalbor­
dáját törte. Súlyos szerencsétlenség 
történt vasárnap délután a Dugo- 
vics Titusz-utca 14. szám alatt. Por­
csin Viktor 40 éves szabómester a 
padlásról akart lefelé jönni, de meg­
csúszott a vizes létrán és lezuhant. 
A kihívott mentők a szerencsétlen 
embert elsősegélynyújtás után ki­
szállították a sebészeti klinikára, 
ahol megállapították, hogy az esés 
következtében két bordája eltört. 
Porcsin Viktort a klinikán ápolják.

— Megcsúszott a lépcsőn, eltörte 
a bokáját. Vasárnap délután súlyos 
szerencsétlenség történt a Porosz- 
lat-út 87. számú házban. Dr. Tyro- 
ler Oszkárné le akart menni a pin­
cébe, de megcsúszott és oly szeren­
csétlenül esett le, hogy jobb bokája 
eltört. A szerencsét'entíljárt úriasz- 
szonyt a mentők kiszállították a se­
bészeti klinikára, ahol törött boká­
ját gipszbe tették.

Kecskémét, július U. A város 
rendkívüli közgyűlése hétfőn dél­
előtt Liszka Béla dr. tanácsnokot 
választotta meg a város polgár­
mesterévé.

Liszka Béla kecskeméti családból 
származik, most 43 éves. Végighar­
colta a világháborút. A kommuniz­
mus alatt ellenforradalmi felkelést 
szervezett meg Szentkirályon, mely 
azonban nem sikerült és Liszka 
Bélának menekülnie kellett. Sze­
gedre menekült, ahol a nemzeti 
hadseregben 1921 májusáig teljesí­
tett tényleges szolgálatot. Ekkor le­
szerelt és belépett a város szolgála­
tába, ahol nagy szakértelemmel és

Titokzatos női hullái találtak 
egy budapealhöenyéhi nádasban
Budapest, július 11. Titokzatos bűn­

ügyben Indított nyomozást hétfőn dél­
ben a főkapitányság és esendőrnyomozö 
alosztály, Andrinecz Sándor jelentette a 
főkapitányságon, hogy Pesterzsébet, So­
roksár és Pestszentimre határában va­
dászás közben egy Ismeretlen férfi holt, 
testére bukkant. A megjelölt helyre And. 
rinccz vezette el a csendőröket és a 
hullát hosszas kutatás után egy nádas­
ban sikerült is megtalálni,

A hulláról megállapították, hogy nem 
férfi, hanem nfí az áldozat. A budapesti 
főkapitányság intézkedésére az ismeret­

len nő holttestét a helyszínen hagyták.

— Megharapta a kutya, elvesz­
tette eszméletét. Különös szeren­
csétlenség történt Vasárnap délután 
-a MikepérCsi-út 8. számú ház udva­
rában. Juhász József útkaparó 10 
éves kisfia a házőrző kutyának 
csontot akart adni, de a kutya a 
csont helyett a gyermek kezét 
kapta be. A kisfiú annyira meg­
ijedt, hogy a mentőket keí'ett hozzá 
kihívni, akik eszméletre térítették.

Molyirtószerek
Globol, naphtalin stb. 
legolcsóbb árusítása:

a Központi Drogériában
Városház-épület.

— Bosszúból föigyujtottak egy 
tanyát. Kiskunhalasról jelentik: 
A kiskunhalasi Reketye-pusztán va­
sárnap éjjel kigyulladt és teljesen 
leégett Pajor-Sbmo'z Imre gazdál­
kodó tanyája. A házbeliek csak az 
utolsó pillanatban vették észre a 
tüzet. Amikor a család utolsó tagja 
kiugrott az ajtón, az egész tető az 
ajtó elé zuhant. Ha pár percet kép­
nek, bent pusztulnak az égő ház­
ban. A csendőri nyomozás szeriht 
a tanyát bosszúból gyújtották föl.

— Megnyílik a balafoiií'öldvári 
üdülői. A balatonfö'dvári tisztviselői 
üdülő (volt Sellő-szálló), amely a 
uyugdíjjárulékalap tulajdona, július 
hó 16-án, szombaton megnyílik, —- 
napi háromszori étkezést magába 
foglaló teljes ellátás a nyugdíj- 
,járulék-alap kötelékébe tartozó á'- 
lami tisztviselők (nyugdíjasok, öz­
vegyek) részére az előidényben a 
szobák minősége szerint egyágyas 
szoba napi 5.50-től 7.50 pengő, egyéb 
állami alkalmazottak részére napi 
7—-9 pengő. A fenti kategóriába 
nem tartozó magánszemélyek ré­
szére 11—15 pengő, kétágyas szoba 
igénybevétele esetén két szeméiy 
után 10—14 pengő, 13—17 pengő, 
illetve 20—28 pengő. 

tudással vezette ügykörét.
Legutóbb tanácsnokká választot­

ták, most pedig Kiss Endre polgár­
mesternek főispánná történt meg­
választása után a város egyhangú­
lag választotta meg polgármeste­
révé.

Ugyancsak a hétfői rendkívüli 
közgyűlésen Fáy Istvánt, Pest vár­
megye főispánját Kecskemét város 
díszpolgárává választották. A város 
a díszpolgárrá választással azokat 
az érdemeket igyekszik honorálni, 
amelyeket Fáy István 18 éven át 
tartó kecskeméti főispánsága alatt 
a város érdekében kifejtett.

ahová bizottság szállt ki. Az eddigi ta­
lálgatások alapján az a vélemény alakult 
ki a nyomozó hatóságban, hogy az Is­
meretlen nő vatószfnflleg boresempé.sz 
volt és a nádasban valaki meggyilkolta 
és kirabolta, de az sem lehetetlen, hogy 
valami tlrilggyel a fővároshőt csalták ki 
az emberektől járatlan nádasba és meg­
gyilkolták. Az Ismeretlen nő holttestét 
ma boncolják fel és akkor fény derül 
arra, . v gyilkosság, vagy véletlen sze­
rencsétlenség áldozata lelt-e. A hulla 
már erősen oszlásnak Indult s ebből 
arra lehet következtetni« hogy legalább 
egy hete halt meg az Ismeretlen nő.

— Akinek a vérnyomása magas 
és szívműködése rendetlen, úgy ér­
het fel erőlködés nélkül megfelelő 
könnyű székelést, ha reggel éh­
gyomorra egy kis pohár természe­
tes „Ferenc József“ keserüvizbt 
iszik. Kérdezze meg orvosát.

— „Rubinszemű leány“ című foly­
tatásos regényünk lapunk mai szá­
mából anyagtorlódás miatt kima­
radt.

— Képviselőt heszámoló Hajdú­
nánáson. Dr. Beiikő Géza ország­
gyűlési képviselő Hajdúnánáson né­
pes nagyválasztmányi ülést tartott, 
amelyen a választók az Imrédfe- 
kormánynak rövid két hónap alatti 
sikerdús tevékenységéről és a be­
vált barátsági kötelékek megszilár­
dítására irányuló külpolitikái mun­
kásságról való beszámolást nagy 
megértéssel hallgatták.

— Napszúrást kapott egy ötéves 
kisleány. Napokkal ezelőtt a nagy 
kánikulai hőségben Eliser Dona 
ötéves kisleány Diadal-utca 1. szám 
Jatt! lakos hirtelen megheteged'tt. 
Szülei nem tulajdonítottak nngyoljb 
jelentőséget a betegségnek és ott­
hon kezelték. Vasárnap azonban a 
kisleány hirtelen rosszullett, úgy­
hogy szülei kihívták hozzá a men­
tőket. A ménfők Eliser T’o'nát ki­
szállították a klinikára, ahol meg­
állapították, hogy a kislány súlvos 
napszúrást kapott és így klinikai 
kezelésre van szülésébe.

(xi Gyomorsavtúltengés, gyomor­
fekély ellen csak „HAJDUINT“ 
használjon, hatása biztos, íze kel­
lemes. Ajánlják orvosok, betegek. 
Készíti : Sztankay gyógyszertár, 

Rraaf Armn-vfcn 64

— Gyilkos hőhullám. Newyoi'kbó| 
jelentik: Az Atlanti óceán part­
vidéke mentén három napja újabb 
hőhül'ám pusztított, melynek már 
eddig is igen sok halálos áldozata 
van. A hőhullámot több helyen he­
ves viharok szakítják meg. Észak- 
Karolinában istentisztelet közben 
becsapott a villám egy tcnin’omha. 
nég.v ember meghalt, tíz súlyosan 
megsebesült. -

A közönséget 

érdekli, 
I9IIIIOIUU1IUIIIMII0

hogy az iparügyi 
miniszter kijelentette, hogy úgy 
a családi lakóházakra, mint a 
munkásházakra még jelentékeny 
összegek állanak rendelkezésre. 
A Lakásépítési Állandó Bizott­
ság minden jogos igényt, amely 
hozzá hefut, a legrövidebb időn 
belül rendszerint két hét alatt ki­
elégített. A fennálló amortizációs 
kölcsönök összege jelenleg a 36 
milliót is meghaladja, a múlt évi 
engedélyezett keret pedig 40 mil­
lió. így ha az igények bármilyen 
nagy mértékben emelkednének is, 
azokat a bizottság teljes egészé­
ben még hosszabb ideig ki tudja 
elégíteni. Az iparilgyi miniszter­
nek ez a kijelentése teljés meg­
nyugvást kelthet az érdekeltek 
körében, és örömmel regisztrál­
ható az is, hogy a kölcsönök to­
vábbi folyósításának minden elő­
feltétele biztosítva van és hogy a 
családi lakóházak és munkáshá­
zak építése zavartalanul' folyta- 
tódhatik.

ÍRÓGÉP 
HURAY

eladás, csere, vétel

Iparkamara, T. 17-93.

— Rövidesen felgyógyul az angol 
király. A francia fővárosban élénk 
részvéttel fogadták az angol ural­
kodó megbetegedéséről szóló hírt. 
A lapok vezetöhelyen közük VI. 
György király megbetegedéséről 
szóló ondpni híreket é.s annak a re­
ményüknek adnak kifejezést, hogy 
a király gyógyulása napokon beliíl 
bekövetkezik é.s nem kell újból el­
halasztani párisi látogatását. Egyéb­
ként a megbetegedésről szóló hiva­
talos jelentés szerint az uralkodó, 
aki hetek óta a Windsor! kastély­
ban tartózkodik, néhány napig 
kénytelen lesz az ágyat őrizni, mert 
gyomorhülésben szenved. Az ud­
vari körök véleménye szerint aí 
uralkodó még e hét végén vissza­
térhet Londonba és azután sor ke­
rülhet franciaországi látogatására. 
Az orvosok remé'ik, hogy nem ke1! 
ismét elhalasztani az utazást. -- 
Egyébként Lord Dawson első ud­
vari orvos, sir John Weir VI. 
György király egyjk szakorvosa is­
mét megvizsgálta a királyt s meg­
állapította, hogy az uralkodó álla­
pota javu’.de néhány napi pihenőre! 
van szüksége.

— Két sporfrcplllőgép kényszerleszál­
lása. A Magyar Távirati Iroda jelenti : E 
hó 11-en a reggeli órákban két sport­
repülőgép Szombathely közeiében kény, 
szerleszállást végzett. A gép vezetői és 
ittasai : Horváth István. Bartha E’cmér, 
Kapusi Sándor, Szalay József és Sziget- 
váry Sándor súlyosan megsebesültek. A 
m. kir. Légügyi Hivatal n baleset oká­
nak kiderítése céljából a vizsgálatot fo. 
lyamatba tette.

— Pálffy József festőművész ha 
gvatékl képkiállifása. Igazi művészi 
élményt nyújt néhai l’álffy József­
nek, a nagynevű festőművésznek 
kópkiédlíúisH a Vilmos császár kör­
úti ('sanak-vjllábiiii. A kiállítás Iránt 
rendkívül nagy az érdeklődés. Meg­
tekinthető minden naP, belépőjegy 
nincsen.

- Hooward Hnghea rekordidő alatt 
átrepülte nz Atlanti óceánt. Parisból je­
lentik : Hooward Hughes amerikai re­
pülő, aki Newyork World's Air nevű gé­
pén vasárnap 23 20 órakor Indult el 
Nvwyorkból s hétfőn 16.55 órakor simán 
Icszá'lt a Le Bourgct-i repülőtéren. 17.35 
óra alatt, tette meg n csaknem 4600 km. 
hosszú utat és óránként 300 km-es át­
lagsebességet ért el. Ezzel megdöntötte 
az Atlanti óceán átrepüléscl során nyu­
gat krlct irányban felállított összes ed­
digi rekordteljesítményeket.
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ELHÉNYT NY. EZREDES 
nemes Kessler Keresztély József 

nvug. ezredes 76 éves korúban el- 
h’únyt. Temetése kedden délelőtt 
tizenegy órakor lesz a Köztemető 
díszravatalozóterméből az ág ev. 
egyház szertartása szerint. Kessler 
Keresztély József résztvett a világ­
háborúban. számos kitüntetést szer­
zett. Halálát özvegyén és gyerme­
kéin kívül kiterjedt előkelő rokon­
ság gyászolja. Lakás : Iskola-utca 8. 
Gebauer-cég rendezi.

Tóth Kálmán nyug. máv. fel­
ügyelő életének 65. évében elhunyt. 
Temetés? kedden délután 4 órakor I 
lesz a Köztemető 2. á. ravatalozójá­
ból a református egyház szertartá a I 
szerint. Lakás: Honvéd-utca 36. 
Temetését Fehértói temetkezési vai- I 
lalata rendezb

özv. Szepessv Sándorné szül. Nyíri 
Juliánná 86 éves korában elhunyt. 
Temetése hétfőn délután volt a 
Köztemetőben nagy részvét mellett. 
Lakás: Bercsényi-utca 107. szám. I 
Gebauer-cég rendezte. . I

Öry István hentes- es mészáros- i 
mester 63 évében elhunyt. Teme­
tése ma. kedden délután 4 órakor | 
lesz Köztemető 11/a. ravatalozó- I 
terméből. Lakás: Bethlen-utea 35. 
Temetését Bartha vállalata végzi.

özv. Buda Józsefné Szokol Anna 
79 éves korában elhúnyt. 1 emelése I 
kedden délután három órakor lesz 
Köztemetői ravatalozó teremből gór. 
kath. szertartással. Lakása: víg­
kedvű Mihály-utca 18. Pusztai te­
metkezési Intézet. ,

Kalocsánv Jánosné 69 eves kora- I 
ban elhúnyt Temetése kedden de •

• után négy órakor le«? Köztemető | 
ravatalozó teremből gör. kath. szer­
tartással. Lakása : Nagyvárad-u. 16. 
pusztai temetkezési intézet.

özv. Kosa Istvánné Márton Zsu­
zsanna 85 éves korában elhúnyt. I 
Temetése kedden délután öt órakor I 
lesz Köztemető díszravatalozó ter­
méből református szertartással. 
Lakása: Kishegyesi-út 18/20. sz. 
Pusztai temetkezési intézet.

Horváth Imre 79 éves korában 
e'húnyt. Temetése szerdán délután 
négy órakor lesz Köztemető ravata­
lozó teremből evangélikus szertar­
tással. Lakása:. Zrinyi-u. 31. sz. 
Pusztai temetkezési intézet.

Dankó Imréné Nagy Vilma 42 
éves korában elhúnyt. Temetese 
szerdán délután öt órakor lesz Köz­
temető ravatalozó teremből rom. 
kath. szertartással. Lakása: De­
recske. Pusztai temetkezési intézet.

Csiirka ..Kegyelet" temetkezési 
Váilalat, Dégenfeld-tér 2. szám. — 
Alapítás! év 1905. A debreceni 
Tisza István Tudományegyetemi 
klinikák szállítója. Telefon nappal : 
33-81., éjjeli szolgálat: 33-80.

Köztemetői sírok gondozásához 
szükséges csekklapok kiáll tva Is 
kaphatók díjmentesen Pusztai te- 
tn®*kezési intézetében.

U| temetkezési intézet. Cégtulai- 
•ionos Pusztai József. Kálvin-tér 5. 
Telefon : 33-90. Megbízható és pon­
tos kiszolgálás, szolid árak. 
L-irrTr*1 ■ ■ um én»:*«

— SZEPLŐ. MAJFOLT ÉTJÉN 
ROZSA ARC KENŐCS DOBOZ 120 
JÓSA ÉS JÓNA UTÓDA SOMOGY 1 
DROGÉRI A KOSSUTH-UTCA 0. 
BÉKEBELI HÍRES SZAKÜ7J.ET. 
TAKARÉKOS CSALÁDOK OLCSÓ 
ÉS JÓ BESZERZÉSI HELYE.

— Japán "« idegen közvetítés ellen. 
Mint Tokióból jelentik, a japán külüryi 
líivatsl képviselője kijelentette, hogy 
Japán wt»denkor.a leghalározottabbnn 
> iswanl isfttaná bármely harmadik ha- 
lainm közvetítését a japán-kínai ind- 
iIsm ügyében-

Ismét Ferenczy Károly lett 
a KLFiSz elnöke

Színház
Heti möMsr i

Kedd : Vadkacsa. Rendes helyér
Szerda : Tökmag. Kelten egy jeggyel
Csütörtök : Méltóságon asszony. Ren­

des he'yár.
Fentek : Könnyű a lérflaknak. Kelten 

egy jeggyel.

elnökök: Baranyi liléi, Rozgonyi Kál­
mán, Vasas József, dr. Fábián Sándor. 
Főtitkár: Tamássy . László. Titkárok: 
kölesei Kovách Endre. Lindenberger 
Gyula. Pénztáros: Szabó Zoltán. El enor: 
Kovács Lajos. Háznagy: vitéz Fapp Já­
nos Ügyész: dr. Szalay Károly. Szám­
vizsgálók: Bagi Ferenc. Fénye, Dezső. 
Grünfeld Viktor. Orvosok: dr’ Dóczy- Gp. 
deon, dr. Teszler Ernő. dr. Zöld * 
Országos közgyűlési . kiküldöttek: I cren- 
czy Károly, dr. 1‘áyer Dezső, Vecsei Ist­
ván. Tanácstagok: Vecsei István, l'^e 
Andor, dr. Kardhordó Sándor, vitéz Dé­
vényi Sámuel, vitéz . Timáry Imre, Ba­
logh Zoltán, dr. Kiss Andor, Kiss 1 e- 
renc. Bornvi Béla, Schvéd Andor. Koto- 
Zsy Sámuel, dr. Kovács Lajos (Bathori 
SE), Kiss .Jenö. Stark Andor, Dcbre- 
ezen! Károly? Póttanácstagok: Gluck 
Sándor. Petróczy Mihály, Kun László, 
Rosenthal Ferenc, Vadon Pál, Polgár A1-

A Keletmagyarórszágt Labdarúgók A>- 
szövetsége vasárnap délc’őtt tartotta 
meg évi rendes közgyűlését, amelyen 
megválasztották »Z új tisztikart is. A 
KLASz közgyűlésén az MLSz képvisele 
tében dr. Usetly Béla elnök. Kenyeres 
Árpád főtitkár és Nagy Marcel főpínz- 
táros j 
bői a 
pinszky Sándor 
teli .IT. ‘ - 
Gyencs 
nőké képviselte. , ...

A közgyűlésen egyhangú lelkesedéssel 
Ferenczy Károlyt választották meg e- 
nőknek. Az új elnök beköszöntő beszé­
dében megemlékezett Magyarország ' ’ 
éves Kormányzójának sportszereidéről. 
Egyébként a tisztikar megválasztása 
sithr befolyású volt, 
következő : 
Elnök: Ferenczy Károly, 
dr. Páver Dezső, dr. Pösténi Marton. Al- _____ _____________

- - ................. *.............

jelent meg Budapestről'. Debrcccn- 
(, Játékvezetők Testületét dr. Ku­
rv Sándor városi tanácsnok, a Kp-városi ........— -

elnöke, a Bocskayt Pedig 
Dénes Ügyvéd, a Bocskay

Hagy szerelem
Repriz a Magyar Komédia Kamara, 

«színházban

megválasztása 
Az új tisztikar a

Társelnökök :

— Emésztési kiütések a boron 
sok esetben hamar elmúlnak, ha 
bélműködésünket regelenként , éh­
gyomorra egy-eg.v pohá’’ természe­
tes „Ferenc József“ késeruvizzel 
elrendezzük. Kérdezze meg orvosát.

ÁNyAKÖNyV)

a

Házasságok. Dr. Koriger Ágoston 
banktisztviselő—Fodor Lívia, Buda­
pest. 

Sxőnv®«®*4®*
függönyöket, ágytentóket stb

legolcsóbban vásárolhat

Horn Rezsőnél
Debrecen,Ko»»u>h-u.,í!l 
■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■

Születések. Ugrat Ferenc npsz., 
Püspökladány, fiú, Béla. Dobi Ist­
ván gazdálkodó, Perec-d. 20., fiú, 
István. Kun Gyula kerékgyártó s„ 
Honvéd-u. 5., fiú, László. Szabó An­
tal hentes, Szabó K.-u. 14.. fiú, 
Antal. Rózsa Sándor erdötelepito, 
Haláp 139., leány, Erzsébet. Maxim 
János npsz., Monostorpályi-út 100., 
leány, Piroska. Tóth István máv fu­
tó, K. Tóth-u. 21., fiú, István. Detari 
Gvula npsz., Jánosi-u. fiú. .Mi­
hály. Németh István OTÍ altiszt, 
Egyletkert-u. 6.. leány. Anna. Top­
ták Andor kereskedő, Csapó-u. 3_... 
fiú, Andor. Exterde Sándor városi 
tisztviselő, Meszena-n. fiú. Ru­
dolf Rácz Miklós fm.. Veker-tanya. 
fiú. Miklós. Molnár Sándor iiveges-

I segéd. Széchenyi-u. 1.8., fiú. 'Tibor. 
I Katona Ferenc kőműves. Szotyori-n.
I 9R fiú, Ferenc. Szilágyi István bei 

íakatos. Hajnal-n. 17.. leány. Mária. 
Kökénvesi Gábor cipész. Marton 
K.-u. 7.. leány. Magdolna. Hári Imre

I npsz.. Bellegelő 177.. leány. Katalin.
I És 7 tör.vcnytclcn újszülött.

Halálozások. Székely János gaz- 
dálkódó ref.. 77 éves. Vörósmarty- 
utea 3. Nvalkn Imre ácsmester r. k., 

I S3 éves, Radán Balázs-u. 12. Ozi.
Szepessv Sándorné ref.. 80 eves. 
Rercsényl-u. 107. Nemes Keszler

I Keresztély ny. ezredes, főigazgató 
I ág. h. ev.. 76 éves, Tskola-u. 8. Ozi.

Szűcs Antalné ref., 56 éves, Záhony. 
Gvörfi Irén ref.. 1 hónapos. Pesti-u. 
4.’ Kalocsán Jánosné g- k., 60 eves.

I Nagvvárad-u. 16. Dankó linréne r. 
I k.. 43 éves, Derecske. Ökrös József 
I ref., 1 hónapos, Vulkánidén 8.

Béla ím. ref.. 41 éves, Hajdubadhaz.

MEGALAKUL A KARFÁTALJAI 
MAGYAR ISKOLASZÖVETKEZET

július 11. A Felvidéken 
körében mozgalom in- 
megalákitsák a Kárpát- 
Iskolas.zövctkczctcf. Az 
a papokban ül össze és 
kapcsolatos kérdéseket

Beregszász, 
magyar tanítók 
dúlt meg. hogy 
aljai Magyar 
alapítóbizottság 
az alapítással 
tárgyalja. Az alapszabálytcrvazelben az 
első és legfontosabb célnak azt jelöltek 
meg, hogv minden magyar gyermek m«' 
gvar Iskolába járton; A szövetkezet 
azokban » helységekben, ahol még ma­
gyar fsko’a nincsen, iskolát építtet • 
szövetkezetnek mór eddig 2000 rész­
vényjegyzést sikerült' biztosítani. A Kár­
pátaljai magyar tanítóknak éz a me 
mozdulása lehetővé teszi, hogy ezentúl 
minden magyar gyermek anyanyelvén 
tanulhasson.

NYOLCVANHAT TANFELÜGYELŐI 
ELBOCSÁTOTTAK OLÁHORSZÁGBAN

Bukarest, július 11. Kaltneseu oláh 
belügyminiszter, »ki ideiglenesen nz i«- 
kclailgyi minisztériumot í’ vezeti, el­
bocsátott nvolcvanhat tanfelügyelőt, 
akiknek a helyét - mint » hivatalos je­
lentés mondja — „megbízható szemé­
lyekkel“ fogják betölteni. A hivatalos 
láp a belügyminiszternek ezt az intézke­
dését ..Auglns istállójának tisztogatása" 
címen közli. Mint hírlik, az elbocsátott 
tanfelügyelők a vasgárda tagjai voltak.

Héfőn este Molnár Ferenc „Nagy sze­
relem“ című színművét adlak elő. Az 
előadás nagyszerű estét szerzett a deb­
receni közönségnek, mert a Bánky-tár. 
sutát művészi együttese a darab minden 
’.ehetőséget, mély emberi érzéseit a leg­
tisztább művészettel és álcrzésscl tolmá­
csolta. A ..Nagy szerelem“ lemondásban 
megnyilvánuló szépsége, Szegedi .Edith 
őszinte és emberi ábrázolásában mesteri 
vo’t A nővér szerepében- Gálffy Marika 
egyszerű, minden mesterkéltség nélkú i 
alakítása megkapó, mtg Orbán Vio'a ke­
gyelmes asszonya a maga közvetlen, 
bölcs és meleg szívével annyira a meg­
értés realizálása, hogy a sok mosolygás 
mögött sok meghatottság forrásává lett. 
Bánky E’cmér eredeti; kicsit fölényes és 
néha szemtelen kalandora, aki a sz-re- 
l.-mbcn egy igazi mély tngglisztiilásón 
esik át, sok tapsot aratott művészi a a 
kításával. A humor és a megható komi­
kum képviselője, Bánky Róbert őszinte 
nevetést teremtett félszeg alakjával, ót- 
írzett játékával. Az előadás - teljességét 
és sikerét szolgálta 8 kitűnő Botond 
l'lva és Sorr -fenő bázmhsterpái'i-i.

A KAMARASZÍNHÁZ HÍREI
Ma. kedden este az IgaM

’om barátainak kedveAedik a.8zin: 
ház. amikor bemutatja’ a? Mzaki 
norvég? drámaíró óriásnak. Fb?«n- 
nek eev’k legzseniálisabb darabra , 
a Vadkacsát. A' nívói előadás, 
mclvnek főszereplő’ ’vWz. Bánky 
Róbert. Homok” Pál. Sorr Jwó. 
Orbán Viola. Gálffv Marika es Bo­
tond Mária, rendes belvárnkkal ke­
rül színre, a komo y; literatura Ín­
yeinek öröm4i-e.

Holnap, szerdán este Darió Nico- 
démi nagy sikert arató't viommkat. 
a Tök ni ag-ot látsszák ismét Ban- 
kyék, a megnyitó előadás teljes sz?- 
rénoaztásában. akciós ’ elő-darh-m.

— tTJ olvasókör. A Nemzeti Egy­
ség VT. városrészének olvasóköre 
Nap-utca 22. szám a alt megnyílt 
(Rölig-félc vendéglő külön helyisé- 
gébén). Sakk és újságok a tagok 
rendelkezésére állanak.

_ Agyonlőtte magát Szombat­
helyen Kenéz.! Tibor budapesti or­
vos felesége. Megdöbbentő öngyil­
kosság történt vöyárnap Szombat­
helyen. Kenézi Tilitör dr. budapesti 
szigorló orvos 28 éves felesége egy 
előkelő szombathelyi köztisztviselő 
lakásán Frommer-piszto’lyal sziven- 
lőtte magát és azonnal meghalt. 
Kenéziné néhány nappal ezelőtt ér­
kezett le Szombathelyre és amikor 
egyedül maradt a lakásban, akkor 
követte el az öngyilkosságot. Holt­
teste mellett néhártysorosbúcsú eve- 
let találtak, amelyből azonban nem 
lehet pontosan megállapítani, hogy 
a szerencsétlen úriasszony miért 
vált meg az élettől.

FWW WWWWW WWW

Finnország nyerte 
a finn—magyar 

atlétikai-versenyt
Helsinki, július 11. A finn magyar at­

létikai mérkőzés második napján a m" 
gyár csapat igen jól szerepelt. Bár az 
eredmények néhány fájdalmas. rn .fj? 
lést is hoztak, mégis a magyar egvii r 
tfi 5:39.5 arányban végzett ,és..*gy TI*S- 
eredményben Finnország a Pon<XIT-*7* S 
ben csak 10 ponttal győzött- ««■’ 
arányban.

Részletes 
futás: 1. I

énvek . 100 m-es sík 
(magyar) 10 3 mr. • 

(mapyai’V — RúduST»* 
Zsuffka (magyar) 280 e.m 2 CsányJ 
Reinikka holtversenyben 360 cm. 
rn-es síkfutás: Cörkni misgyari
rnp 3. Vadas (magvar) 49 1 nip. * 
koszdobás: 1. Kotkn; -(finn) TOOt m. - 
Kniitzi (magyar) 46.46 m. 3.- ■ ’ •’ 
(magyar) 16.2.3 m.- R»00 m-es
futás: 1 Mártikká ifmp) M2, ' *
kord, 2. Szabó Miklós (magyart • ->• • . 
Tglódy (magyar) 3 56. “
I. Laine (finn) 701 cm. 2. Smrnia __ 
OSR cm, 3. Gyuriéra (magyar) 6». ■
10.000 m-cs síkfutás: 1. Sa minen • 
30.44.8 mp, 2. Szilágyi (magyar) • • 
mp. magyar rekord. - Svéd H.i

szag javára.
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Időjárás
A, Meteorológiai Intézet jelentése:
Hazánkban ma főként az északkeleti, 

ke’eti megyékben voltak még lecsapódá­
sok. Nagyobb csapadekot jelentettek 

■■ Egerből 22, Kékestetőröl 9. Debrecenből 
5 és Békéscsabáról 2 mm mennyiségben. 
A hőmérséklet a Dunántúl legnagyobb 
részén már elérte, vagy meghaladta a 
20 fokot. Északkeleten és keleten azon­
ban alig haladta meg a 15 fokot.

PROGNÓZIS: Mérsékelt északnyugati 
szél, helyenként, főleg északon még ke. 
vés eső, a hőmérséklet kissé emelkedik.

A Ferencváros bravúros győzelme 
Bukarestben

Az olasz csapat súlyos veresége a második forduló első

Gyógyszertárak éjjeli szolgálata : 
„Kossuth", Lux Arnold, Piac ú. 26 

•Városi bérpalota. — „Isteni gondvise­
lés“, Széke’y Adorján, Petöfi-tér és Te, 
leki-u. sar^k- — „Csokonai", dr. Batáry 
István, Mcster-u. 43. — „Árpád feejde- 

■ lem", Mikes Béla Csapókért, Jánosi-u. 44.

SZIGETHY ÉS GÁBORY GYŐZÖTT 
A NÉMET NEMZETKÖZI TENISZ 

VERSENYEN

A német nemzetközi teniszbajnok! 
verseny során, hétfőn a magyar színek 
képviselői kőiül Szigcthy és Gábory 
győztek ellenfeléikkel szemben. . A ma­
gyar tenisz reménysége, a fiatal Kör- 
möczy Zsuzsi azonban kikapott az angol 

: Scottól.

Moii műsor
Hungária : Asszony a viharban.
Vígszínház : Vadnyugati betyár­

világ.

AZ ÓBÚZA ÉS ORÜZS ÁRJEGYZÉSÉT 
MEGSZÜNTETTÉK A TERMÉNY.

TŐZSDÉN
Á mai készáruüzlethen általában ja­

vult az irányzat, bár az ára’akulás nem 
volt teljesen egységes. Az óbúza 
örozs árjegyzésének megszüntetésével 
vatalosan megkezdték az újbúza és 
fozs árjegyzését, mégpedig általában 
yttlő irányzat mellett.

Újbúza : tíszavldékl 77 kg-os 20.25— 
2Q.65, '78 kg-ós 20.45—20.85, 79 kg-os 
20 65—21.05, 80 kg-os 20.75- 21 lő. felső, 
tiszai, 77 kg-os 20,20—20.60, 78 kg-os 
20.40—20.80, 79 kg-os 20 60—21.00, 80 
kg-os 20.70—21.05, fcjéripegyei, dunán­
túli, duna tlszaközl 77 kg-os 20.15)— 

78 kg-ps 20.35—20 70, 79 kg-ps

és 
hi.

A Középeurópaf Kupa küzdelmei talán 
még sohasem voltak olyan izgalmasak, 
mint az idén. Részünkről ez a« izgalom 
alán azért volt, hogy a magyar csapa- 
ok közút a Ferencváros kivételével a 
obbiek mind kiestek. A Kispest becsli- 
etes küzdelemben maradt alul. Mi'ánó- 

I>án 4 :2 arányban kikapott az olasz 
bajnokcsapattól. Budapesten pedig m 
arányban döntetlenül végzett. A Hun­
gária Budapesten 3 : 3 arányú döntetlent 
rf H a JuvehhK-szal szemben, míg To- 

rlnóban 6 : 1 arányban súlyos vereséget 
szenvedett. *- - -
re győzött 
Azonban 4 
szenvedett 
delemből.

A Ferencváros Brünhen 3 : f arányú 
vereséget szenvedett a Zsidcnícétől. d„ 
a srívvel-lélekkc! küzdő zöld-fehérek 
Rudapcstcn 3:0 győzelemmel biztosítot­
ták maguknak i továbbjutást.

Ferencváros—Rlpensja 5 ; i (U : ^), 
Ezek után a Ferencváros egyedül kép­
viselte a magyar szím.ket a KK-ban. 
Még hozzá bajnokcsapathoz és a Közép­
európai Kupa védőjéhez méltóan. A ma­
gyar bajnok csapat idegenhon, tartalé­
kos csapattal is ki tudta harcolni „ gyíi- 

■zclmet, mert volt szíve a harchoz. Buka­
restben rekord kiizöpség előtt kezdő­
dött meg n játék A 9. percben Bindea 
a Ripensianak szerezte nicg a sezclésf 
0 : 1- A 14. percben Táncos nagyszerűén 
futott cl és mesés beadásából 'foljli 
pompás gólt fejelt 1 : 1. pgy perccel ké­
sőbb az e’őbbi eset ismétlődött meg. 
'Láncos clfutött és beadását Toldi kapás­
ból továbbította a hálóba 2 : 1. Válta­
kozó küzdelem után a 33. percben Kis 
tisztára játszotta Sárosit és 
középcsatár védhetcljcn gólt 
A 41, percben Tátrai fautnlln 
közönség üvegeket dobált he- a pályára, 
Hlavy edzőt 
csak ezután állott 
percben a lesenálló

Az Újpest Budapesten 4 :' 1. 
a Rapid ellen. Bukarestben 

■ 0 arányú súlyos vereséget 
rs így kiesett a további küz-

a

kivezették a pályáról és 
helyre a rend. A 4,3.

i Bindeg jő labdát ka- 
egy lépésről nem hi­
ntán Korányi akasf- 

idást, mire újabb bot-

20.50,
20 55—20 90. 80 kg-os 2’0 65—21.00, 

Újrozs: pestvidéki 16 20—16.35, más
stármazásó ' 16.30—16.50,

Takarmányárpa ilj; középminőségű
15 50—16.00,

Zab: elsőrendű 18.75—19.00, közép­
minőségű 18.75—18.90.

Tengeri : tiszántúli 18.05—Í8.25. egyéb
• áll. 18.05—18.25.

húzott 3 : 2. A gól 
jött egy oláh láma 
rany jört ki n pályán. A játékosok össze, 
futottak és Binden orron vágta Toldit, 
úgy. bogy a magyar összekötőnek 
indult az. orrayerc és kiállt. Már a 
percben járt az idő. amikor Dobay 
adásából Bindea kiegyenlített 3 :3.

A második félidő a Ferencváros táma­
dásaival indu.lt. A 10. percben Táncos 
szabadrúgását Toldi erősen fejelte ka­
pura. de a kapufa mentett. Égy perccel 
később ismét Táncos futott el és beadá-

mérkőtésón
sát Toldi védhetetlenttl fejelte hálóba 
4 :3. Ekkor szemmelláthatóan feljött a 
Ferencváros és egyik szép akciót « má­
sik után vezette. A Ripensia csak a 35. 
percben szabadult ki a Ferencváros 
ostiromgyűrüjéből., amikor Dobay meg­
szökött Tátrai mellett és beadását Bin­
dea a hálóba vágta 4 : 4. Ezután hihetel. 
Jen izgalmas jelenetek következnek. 
Egymásután sérti! meg Háda, Korányi 
és Magda, kiket az oláh játékosok tet­
szés szerint rugdosnak, mert Barlassina 
semmit sem torn' meg. A Ferencváros a 
na^y izgalmak között sem veszti el fe­
jét, szívvel.élekkel küzd a győzelmet 
jelentő gólért, amit, sikerül h elérnie a 
41. percben. Kemény szélsebesen elfut 
''s majdnem az alapvonalról minfasze- 
rüéri ad he. A beadásra a jóbbösszekő- 
töhe húzódott Táncos ugrik fel és fejé­
ről védhelcfcnflt száll a labda a hálóba 
5 :4, A Ferencváros még a hátralévő 
időben is támad, de az eredmény nem 
változik.

A Ferencváros esapnljíhan Háda hibát 
tanul védett. Az első félidőben közel volt - 
a közönséghez és többször megdobálták 
üveggel. A hátvédek kiízül az 'erősiramú 
mérkőzésen Tátrai vo’t. p jobbik kemény 
játékával. A fedczclsorban Polgár hibát- 
Tanul látta cl feladatát. Pósa nagyszerű I 
segítőtársa volt. A -j I

Sárosit próbállak' fogni, Bt' az akciókat I 
így is sikerűit felépíteni és gólja is szép I 
volt. A mérkőzés hőse Toldi volt. Nyit- I 
galmát a legizgalmasabb pillanatban is 1 
megtudta őrizni, de minháröm gólja eso. I 
dálatos volt. Kemény nagyszerűen fel- I 
jött és őrét úgy hagyta fajrépnél, aho- I 
gyan csak akarta.

A Ripensia csapatában Bindea, Dobay I 
csatár és Pavlovics kapus nyújtott át- I 
’agon felülit, a többiek csak átlagjáté- I 
kosok. Tiarlassina különösen az első fél- I 
időben az egyik hibát » másik után kő. I 
vette el. a második fejidőben már tűr- I 
helőbb volt bíráskodása.

Juventus-Kladno 4:B (2:2). ’Az íz- I 
galmas mérkőzést a jobb jdegékkt-1 reu- I 
delkező olasz csapat nyerte. Gp’lövők : I 
Busídoni, Tomasi, Monti,De Filippis, I

16.
be-

Genova—Rapid 3:0 (.1 :0). Á Rapid 
csatároknak nem ment a játék és így a 
Genov* megérdemeltén győzött, QóVö- 
vök : Scarabcllo (2), Mprserj.

A Slavia megsemmisít« győzelmet ara. 
lett az Ambrosiana felett. A Slavia lab. 
dariigóosapata hétfőn n Spárfa-pályán 
2(1 ezer főnyi közönség előtt 9:0 (2:0) 
arányban győzött a milánói Ambrosiana 
együttese ellen.

Ferencváros! sertésvásár. A hétfői fe­
rencvárosi sertésvásárra felhajtottak 
1884 darabot. Előző napi maradvány 130. 
Vásári állományból 
hajtás 1174. A ................. _________
Árak t szedétt «erles T. 91—98—94, 
68 -84, angol sonkasertés I. 98—105, 
87—90, expörtz,ír márkázott 160.

Debreceni sertésvásár. Felhajtás 
vány sertés 54, eladás 17. Felhajtás kö­
vér sertés 243, e'ndás 222. Árak élősúly­
ban kilogramonként : llízlalóbell nehéz 
M 110. hfzlalóbeli közép 86—88, sze­
melt nehéz 86—8«, szedett kcizép /8 -86,. 
szedett könnyű 72—78, hússertés 80—85. 
sovány kora 70—75 fillér, süldő 85—95 
Pengő. Irányzat: Élénk.

angdl hússertcsfil- 
A vásár irányzata közepes. 
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II.

so-

FIZESSEN ELŐ
A „DEBRECZENI UJSAG“-RA!

GYENGE EREDMÉNYEK 
A KEI.ÉTI KERÜLET ATLÉTIKAI 

VERSENYÉN.
A keleti kerület bajnokságának máso­

dik napjárt Debrecenben folytatódtak a 
gyenge eredmények. Férfiak. 20(1 méter: 
1 Gábor DEAC 23.8. 2. Kovács Sz. MÁV 
21. 3. Bcnkő NyVSC 25.2. 800 méter : 1. 
Móna NyVSC 2:09, 2. Zsíros DTE 2:12.5, 
3. Tripsánszkl NyVSC 2:10. 5000 mét-r : 
1. Voli NyVSC 17:02, 2. Zsíros DTE 17:25 
3. Ambrus NyVSC 17:42. 400 m gát: 1. 
Kovács NyVSC 1:02,4, 2. Beukő NyVSC 
1:03.7, 3. Móna NyVSC 1:01.8. Diszkosz: 
1. Beck Sz, MÁV 27.55, 2. Illés dr. DEAC 
27.21, 3. Boda dr. DEAC 27.11. Gcrcdy : 
1. Kínál 
53,80, 3. Majzik Sz. MÁV 47.37. Búd: 1. 
Pálosi NyVSC 310, 2. Bornmissza DÉASE 
330, 8. Botja dr. DEAC 320.

Hölgyszámok : 80 gát: 1. Szele DEAC 
15.8, 2. Kérdő SzMÁy 17. — Távol: 1. 
Szele DEAf. 412, 2. Kérdő SzMÁV 412, .'I. 
Jcney DEAC 336. — Diszkosz : 1. Nndfi- 
nyi BÚSÉ 32.12, 2. Szele DEAC 20.1, 3. 
Kérdő SzMÁV 18 05. — Ifi-számok : 100 
m : 1. Bánki DEAC 58, 2. Müller DEAC

59.5. — 3000 m : í. Cserei DEAC 10.24. 
2. Bánffy DEAC 10:28, 3. Barta DEAC 
10:31. 400 gát: 1. Bánki DEAC 65.5, 2. 
('.zakó NyVSC 69.7. — Hármasugrást 1. 
Tóth DEAC. 11D6, 2. Ba|og DTE 11.50, -s- 
HÚd • 1.. Asztalos DEAC 310, 2. Tölgyesi 
NyVSC 290. — Diszkosz; 1. Szilágyi 
pEAC 33.46, 2. Hegedűs DEAC 33.36.

SPORTHJRMONDŐ
A MAFC eaapata nyerte •« országon 

'Húsági bajnoki elmet. Vaeérnap Buda, 
pesten a MAFC csapata PTK ésapatá. 
val játszotta az országos ifjpsági baj-

i noki döntőt. A mérkőzést megérdemelten 
| a MAFC csapata nyerte meg 6 : eO (2:0) 
I arányban.

Tatabányai SC—Rákoskeresztúri TE 
I 4:0 (1:0). A vidéki amatőrhajriokság- 
I értfolytgtoft küzdelemben a Tatabányai 
I se megérdemeli győzelmet aratott az 
| RTE felett. Vasárnap a két csapat Rákos. 
I Kerestfúron méri íhszc di* már
I most is biztosra vehető, hogy a döntőbe 
I a Tatabányai SC kerül a Salgótarjáni 
I SE-vel.
I DVSC Hatvanl Vasutas 6:0. A két 
| csapa! g vasutasbajnokságért játszott, de 
I csak az első félidőt tudták lebonyo'ítani, 
| mert a második félidőben felhőszakadás 
I vn1( Debrecenben. Gó|l6vők : Szabó ( 31, 
I Bihari 2) és Nagy. A mérkőzést vasárnap 
I Hatvanban megismétlik.
I Testvériség |f|—DVSC Iff. 8:0 (3:0). 
I Az országos vasutas ifjúsági döntőt a 
I Testvériség megérdemelten nyerte. Hrí 
I szerint a DVSC ifjúsági csapata vásár- 
I nap Budapesten nem ál! ki a Tetsvéri- 
I ség ellen és így az országos vasutas ifjú- 
I sági bajnoki címet a Tctsvérjség csapata 
I nyerte.
I SzaC-rVasas 4 : 3 (3 : 3. 3 : 3. 3 : 3, 3:1). 
I A mérkőzést az NBB.-he való jutásért 
I játszották. Az első niérkőzés 1 1 arány- 
| ban eldöntetlenül végződött. Vasárnap a 
I Szat. az első félidőben 3 : 1-cs vezetőre 
■ lett, szert, a Vasas azonban a második 
I félidőben kiegyenlített. Erre kétszer 15 
I perces hosszabbítás következeit piinden 
| eredmény né’kiil. Utána kétszer 10 per- 
I vet hosszabbítottak és a 120 percben a

SzaC szerezte meg a győztes gólt s így 
I a SzAí. jutott lie az NBB-bc. A heves­

iramú mérkőzésen mindkét csapatból 
3-3 játékost állított ki a játékvezető.

Finnország Magyarország atlétikai vi. 
adal 47:30. Vasárnap kczdötiylt a finn­
magyar atlétikai viadal és a finnek már 
z első napon 47:30 vi zelésrii teltek szert.

I Eredmc:|yek a következők : 110 m. gát­
futás 1. Kovács József 15.2 mp. 2. V. Jus. 
sila 152 mp. 3. Szabó Endre 15.8 mp.
I. T. Jussila 15.9 mp. 800 m.síkfutás :
1. Peussg 1:53,6 mp. 2. Tci’c.rj 1:54.2 mp.
3 Harsány! 1:51.8 mp. 4. Istenes 1:56.5 
mp. 200 m. síkfutás : 1. Kovács 22.2 mp.
2. Gyenes 22.2 mp. 3. Tammisto 22.3 mp.
4 Storskrubb 23 1 mp. ífpgaSugrás : 1. 
Kálimon és Kotkas 197 cm. 3. Csema 190 
cm. 4. (ivuricza 160 cm. Gerclyvctés : 
1. Nikkaneu 71.59 cm 2.. Jarvinen 74.48 
cm. 3. Várszegi 67.69 cm. 4. Mokkái 62.97 
cm. Sútydobás : Bariund 15.65 cm. 2. 
Backman 15.31 cm 3. Varsányi 14.55 cm. 
I: Németh 11.14 cm.

Magyarország kézilabda csapata har­
madik lelt a kézilabda világbajnokságon. 
Vasárnap fejezték he. Berlinben a kézi­
labda íiláglmjfiokságot, 
nemzet Csapata indult, 
közösek eredményei a 
melország—Svájc 23:0 
»«ág—Svédország 10:2 
—Luxemburg 12:6. 
9$.

NyVSf 2. Páka DEAC

A ZUGLÓI SE BEJUTOTT 
A NEMZETI LIGÁBA.

va-Budapest nmatőrbajnokságáért 
sárnap harmadszor mérte össze erejét a 
Zuglói SE a MÁVAG csapatával, Az első 
mérkőzésen a Zuglói SE 1 : 0, a második 
mérkőzésen n MÁVAG 3 : 2, míg a har­
madik mérkőzésen a Zuglói SE '4:1 

-irányban győzött. A Zuglói SE így meg­
nyerte Budapest amatőrbajnokságát és 
.bejutóit a Nemzeti Ligába. A ZsE tel­
ítsen rászolgált a szép győzelemre, meri 
jelenleg Budapesten a legjobb amatőr­
csapat.. Védelme remek, fedezetsora meg 
bízható, csatársora pedig gólképes. Né­
hány játékossal megerősítve a Nemzeti 
Ligában is megállja a helyét.

., amelyen tíz 
A vasárnapi mér- 
következök : Né- 
(12:0), Magyaror- 
(1:2), Oláhország 
Dánia—Hollandia 

Csehország—Lengyelország 12.10. 
A világba jnokság, végleges állása 1 I. Né­
metország, 2. Svájc, 3. Magyarország, 
4 Svédország, 5. Oláhország, 6. Cseh­
ország, 7. Lengyelország, 8. Dánia, 9. 
Hollandia, 10: Luxemburg.

Hajón Kupa mérkőzés. Vasárnap dé'. 
után Hajdúnánáson a DMTÉ csapata 
1:0 aránvú győzelmet aratott-a HTK csa. 
pata ellen. Hajdudorogon az aratás 
miatt elmaradt a HASE—Tégláskert 
mérkőzés.

DMTE írj.-Rákórri FC 1HS (1:0), Re. 
viinsmcrMiús. Vasárnap délután fél 6 
i'irai kezdettel a DTE nagyerdei sport­
telepén játszódott le. A DMTE ifj. a 
nagy szél ellenére is heves küzdelem 
ólán, megérdemelten győzött. A győztes 
csapat egyetlen gólját ..Egon“ (Törők)'

■ CD S CTJ ■ CD ■ c ■ o IC3 « CD ■ C3 M
Főtzérkeszlö: Felelős szerkesztő:

Dr. Nagy Jmre Benyemky P"'
Felelős kiadó :

AÍWItM Kft.
Ügyvezető igazgató:

Dr. Kólya Sándor.

indu.lt
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Gyárt 
maradékokban az eddigi 
áraimnál is olcsóbban 
kaphatók a legszebb 
nvári újdonságok. 
Révészné, Piacú. 
Pannnonia udvarban

Dr. 
42 
268

Apróhirdetések díja béttötnap « K -
5 fillér, vasárnap 10 szóig 70 fillér, tninuen
apróhirdetés díja ^^«p 10 «ólg^OOjJ
6 ,,|,éJiÁMaSátn?han'hagyott címek 21-90. telefonszám alatt Is meRtu.^7A kiadóhivatalban nagyon címen 4, u la] díjmentesen továbbít
tók. ',e,é,Sé^(jhlr;Si -

. --a Kocsimosót , k"”16 .

minden további szó

Kisipari 
hirdeiósek

meglepő
OLCSÓN 

MÓrakozbaU ”olid 
szolgálás mellett 

ERDŐSNÉL, 
BETHLEN-U. 2».

(Föré«fckert’.n. «árok.)

ki.

azonnalra felveszek. Szo- 
boszlav, Széchenyi u. 21.

t .250

élsőemeleti 5 szobás la­
kás színházra néző front, 
tat, teljes összkomfort, 
tál. Kossuth-u. 8. 237

Lakásért 
házmesteri teendőket el­
vállalok. Értesítést a ki­
adóba kérek. 258-
MVWMMMMV******

FIGYELEM
Mielőtt lakását kifestet­
né. ajtóit, ablakait, bú­
torait fényeztetné, kér­
jen díjmentes ajánlatot 

. SZEKERES 
festővállalattól,

Debrecen. Homok u. 122.
Telelőn 13 19

VfMKwNMMMMM
Különhcjáratú 

bútorozott szoba esetleg 
ellátással is kiadó. Cső- 
konai-utca 29. 223

JÉG­
SZEKRÉNYEK 

háztartáshoz, mindenféle 
nagyságú. kapható és 
megrendelhető. Használ­
tat cserélek és javítok.

SIMON ISTVÁN
asztalos. PESTLUTCA «7

Bútorozott szoba 
úriembernek kiadó, Ker­
tész-utca 7. sz. 209

Különbejáratú 
szépen bútorozott szoba 
légfűtéssel kiadó. Svetits 
bérház, III. lépcső, H 
cm. 9 ajtó vagy felvilá­
gosít a DEL KA 8-’°

Társat keresek 
jómenetelíí fodrászüzle. 
lemhez. Cím; Hatvan, 
utca 61. ,

f^Uewieaiíaj

Kiadó városi lakás
A város tulajdonát ké­
pező Dobozi-utcai bér- 
házban 1 drb. kétszobás 
lakás augusztus hó 1-t öl 
kiadó. Értekezni 'ehet 
Városháza. 1. cm. 38. sz. 
helyiségben a hivatalos 
órák alatt. Polgármes­
ter. -’60

Két vagy egy 
szoba bútorozva kiadó 
Piac-u. 77., I. 4. 219

Mindenes 
főrönőt hosszú bizonyít, 
vánnyal fe'veszek. -Je­
lentkezni az Újságíró 
Clubban. Piac 26. I. em. 

261

Bejárónő
jó bizonyítvánnyal dél­
előttre felvétetik. Miklós 
ucca 18. 257

Csinos, 
jótermefű. .elárusító höl­
gyet felveszek. Nagy 
szűcs, Szent Anna-u. 3.

256

Föazerlizletbe 
fiatal .segéd vagy kiszol- 
gálólánv felvétetik- Czeg. 
léd-u. 22. 241

Mindenes 
fözőnőt hosszú bizonyít­
ványokkal keresek ■ vi­
dékre. Je’eiilkezni lehet 
Csapó-u. 10. sz. alatt nz 
udvarban.; 252

fertidfaiah
Mindkét nembeli 

értelmiségi munkanélki-b’ 
ifjúságot az

Kiadó városi lakás
A város tulajdonát ké. 
péző Szent Anna-u. 10— 
12. sí. bérházban egy há­
romszobás lakás augusz­
tus hó»l-tő| kiadó, érte­
kezni lehet Városháza, 1 
em. 38. sz. hlyiségben a 
hivatalos órák alatt. —- 
po’gármester. 259

Épületbontásból 
ajtók, ablakok, faanya­
gok. vasdrótok, csövek, 
falkötőyasak. vasgeren­
dák, ásók, lapátok, csá­
kányok, gerebiyék. tej' 
méskövpk, márvány sír­
emlékek olcsón kiárusít- 
tatnak. Méliusz-tér 2- 
(Kossuth-u. templomon .) 
••••••••••••••••

Talált tárgy

Paplanok 
flanel takarók 
ló pokrócok 

olcsón
Patriknél
Szent Anna-u. 5

Veszek 
mindenféle használt bú­
tort, irodaberendezést, 
varrógépet, üzletberen­
dezést, páncélkasszát — 
Hívásra jövök. András- 
kó. Csapó 16. 468

Ajánlat
Lj üzlet

Mobilon, Castrol,. Shell 
autóolajok kannázva .és 
kimérve. Olcsó motorke. 
lékpár. olajok. Padlóolaj, 
kerékpár olaj. Enterich 
Károly, Sas-u. 4. 89.. 217

Hőhullámtól — 
fagyhullámig !

Tartós ondulálást készít- 
Jessen kivá'ó vegyszerek­
kel, mely haját minden­
től megóvja. Nemes Ala- 
josne, hölgyfodrász-mes- 
ternél, Cegléd-utca 3. sz- 
Tanulót fölveszek. 198

Gázberendezési
tárgyakat garanciával 
javítok. Építkezésnél víz­
vezetéki és csatornázási 
munkákra árajánlatot
adok. Molnár szerelő. 
Csapó-u. 49. 467

Családi ház ellenében
idősebb háztulajdonos 
gondozását vállalnám 4- 
C.ímrt .Tisztviselőcsalád' 
jeligére a kiadóba kérek-

Kiadó
2 utcai szoba rendelőnek 
vagy csak garzon úrnak' 
Csapó-utca 10. "60

Parkettes
kétszobás, e’öszóbás. für 
dőszobás lakás, hideg és 
melegvízzel . gyönyörűen 
parkírozott udvarban — 
augusztus hó 1-re kiadó. 
Nap-utca 5. 1'6

2 szobás 
fürdőszobás lakás szé.p 
udvarban kiadó. Nap-ul-

2 szobás 
fürdőszobás lakás kiadó, 
Széchcnyi-Utca 102. Érte, 
kozni d. it. Széchenyi 90- 
trafik. '»I

HrEEhu
tUBW«na*»«ma***“*****a

Négyszobás 
komfortos kertes és kettő 
sz.obhás lakás augusztus­
ra kiadó. Szent Anna-u. 
29. sz. . 2t0

Találtatott
1 pár női kesztyű. Tg«' 
zolt tulajdonosa a D«b- 
reczeni Ujság-Hajdu- 
fötd kiadóhivalalaban 
átveheti.

2-szobás ' 
előszobás, komfortos, la­
kást keresek november 
1-re. „Tiszta lakás“, jel­
igére a kiadóba. 2oa

2-szoba 
komfortos lakást kéré­
sek aug. 1-re 
pár“ jeligére a kiado'^

Szerényigényű 
latintanár heti 6 órára 
kerestetik. Cím a kiadó­
ba. '212

Zongoraórákat
adok akadémiai rend, 
szer szerint kezdőknek 
és haladóknak Jutányos 
tandíj. Kívánatra ma 
gyár nótákat is tanítok 
cigányosan. kíséretszer­
kesztéssel. Kossuth u. 89 
I. udvari lépcső, d. u 
fél 2 tői fél 4-ig. 134

Mindenféle 
építési anyag, valamint 
deszka, léc. faragott fa 
és bauxitcement kapható 
a Debreceni Műkőgyár 
rt Fürdő-utca 2. sz te­
lepén. 1193

Akáctuskó 
kétéves, száraz. ölen­
ként 24 pengőért kaplia; 
tó a bagaméri káptalani 

• erdőben, Szent Anna-,
puszta állomás mellett. 
Megrende'hető Békési és 
T.ősv cégnél. Telefon 19 
„4.5 465

MMA MMMMM

fádet-miihefy

Mühejyhelyteég 
vagy raktár kiadó. Piac- 
utca 83. 265

Használt 
gyermekágy és felállít­
ható gyermekszék eladó. 
Török Bálinl-u. 18. 190

Két
világos keményfa ruha- 
és fehérneműszekrény ti­
adó Csapó-utca 10. az 
udvarban. 762

MEGKEZDETTE
működését az Országos
Baross Gábor Kör ked-

Autógumlk 
különböző méretekben, 
használt állapotban el­
adók. — SzoboSzlaynál, 
Széchenyi u. 21.

Lancia
üzemképes, kifogástalan, 
rendkívül olcsón átadó, 
esetleg hitelbe is. Köz- 
ponti garage. 716- 821

Országos
Baross Gábor Kör ked­
vezményes ellátási 
ciója keretén belül kere­
sethez juttatjuk. Piac-u. 
38. I. em. d. e. 10—12 
órakor,—,. _ , 263

ak-

Négy.szobás 
összkomfortos, központi 
fűtései, kertes családi 
ház a Nagyerdő mellett. 
a Vilmos császár-kőrút, 
ból nyíló Részé Jánós-u. 
12. szám alatt november 
elsejére kiadó, esetleg 
riadó, vagy, földdel elcse­
rélhető« 206

ja. Mindenkinek minden 
Ügyét, elintézi. Rádió, 
kerékpár, F.lerna Auto- 
svplion. Mindenki min­
den szükségletéi: élelem, 
ruházat, háztartási cikk, 
tüzelőanyag s|b. besze­
rezheti az akció útján.

Kötelezettség wings, — 
csak előnyök.Készpcnzvissza téri lés 
havonta 4—8?íí. hitel, 
vásárlásnál 6—12 havi 
részletfizetési kedvez­
mény.

Központi Iroda ; Piac­
utca '38. T. .emelet, d. e. 
10—12 ig és d. u. 6—8 ig.

262

Haláleset miatt 
egy nyitott Xll-es Steyer 
autó, Csonkánál generál­
javított, négy új gumi­
val 850 készpénzért el­
adó. Útadója 80. Varga­
utca 26. 219

Birtohbérlet
Kiadó füld.

10 holdas tanyás föld a 
város alatt, esetleg jó- 
szágbesrerzéssel. Cím a 
kiadóban. 211

Garantáltan
tiszta egész, esetleg fél 
háló, kitűnő asztaltaka- 
réktűzhely és más bútör 
rok elköltözés miatt ol­
csón eladók. Piac-u. 68, 
H. em-, kercsztépület. 218

Világos 
matt ebédlő, keményfa. 
eladó Csapó-utca 10 
udvarban. Ugyanott 
barokstilű ebédlő is 
adó.

az 
egy 
eí- 

7§1

Használt
ab’akot 90x180 méretben 
keresek megvételre. Cím 
a kiadóban, 203

Halápon
60 holdas tanyás birtok 
bérbeadó. Budai Ézsaiis. 
ból nyíló TTarr-u. 3. 214

"Eltuioka/t
16.000 P 

kényszeráron eladó vá­
ros legéslegnagyobb jö­
vőjű helyén, Hórthy-úti 
körönd mellett, András 
sy-út 8. sz. gyönyörű 
park, villa, mintagyü­
mölcsös. .. Kizárólag fél­
tíztől tizenegyig. 25'4"

Ebédlőbútor
éj önha.jtós jobbkezes 
betegkocsi eladó Jókai- 
utca 12.. utolsó lakás. — 
Ugyanott egy kályha el­
adó. 238

Lakbérlekölésaet 
családi házat keresek 
megvételre. Ajánlatokat 
„Állami tisztviselő“ jel­
igére kiadóba kérek. 310

Adómentes
jól jövedélmező ház reál 
iskolánál eladó. Csőkéi- 
nai-utca 24. 4?

ELADÓ
Budai Ezsatúa-ntc« 81, 
számú 2 azobás, előszo­
ba.«, kényelmes esaládt 
ááz. ?44

Szép 
családi ház, 2 szoba, elő­
szoba, konyha, baromfi­
ói és egyéb mellékhelyi­
ségek, nagy kerttel, sző­
lővel eladó. Nógrádi Má­
tyás-utca 22. sz. Jalóger 
mellett 423

Forgalmas helyen, 
a nagyállomás mellett. 
Késes-utca 16. számú 
ház három lakással és 
üzlethelyiség lakással. ~ 
mely korcsmának, vagy 
vendéglőnek igen alkal­
mas, villany, vízvezeték 
van. kevés pénzért meg­
vehető. Az üzlethelyiség 
korcsmának kiad6. 369

Családi háa
18 évig még adómentes, 
448 »négyszögöl telken, 
szőlő és gvűmölcsösseb 
2 nagy szoba, etőseobL 
konvba, spoiz és P1“'"' 
járóval, alápincézve, jo- 
vfzű kúflal, részben ta- 
herátvállalással elad* — 
Gróf Vecsey-utca 13. sz. 
Homokkert.

Jó állapotban 
lévő keményfaháló és 
ebédlő, íróasztal, asztali 
villanylámpa, dívány s 
egy igen szép philadend- 
ró eladó. Hatvan-u. 1 
sz. Hl. e. 12,'a, 98
au

Etnsx^i
Elveszett tárgy.

Demeter Erzsébet pénte­
ken a Nagyállomástól a 
Hunyadi-utcáig elhagyta 
cselédkönyvét. Nevezett 
egy szegény özvegy asz- 
szony, aki már állást ka­
pott, de cselédkönyv nél­
kül nem tudja azt elfog­
lalni. Kéri, hogy a becsü­
letes megtaláló a könyvet 
kiadóhivatalunkba adja 
be. 195

[UoáUk
15 csálád méh

42 es új Boczonádi-ksp- 
tárban, ugyanott vadliba 
és fácán van eladó. Ér­
tekezni Arany János ut­
ca 47. Kercsztépület. 987

Eladó
Pcsti-n. 11 sz.
törés miatt. , Érdeklődni 
ugyanott

OLCSÓ HÁZHELYEK 
a Luther- éa Knrue-nl- 
rák sarkán részletfize­
tésre I, eladók. Felvilá­
gosítást ad: dr. «ányl 
FARKAS ATTILA i ló­
véd, Werbőczy-ntca IX

1S-’'

ElaJóing»^
Lakatos gépek 

és szerszámok eladók. 
József kir. herceg •u,r”5'

Nyomatott a
Nemzeti Könyv- és r 
kiadóvállalat Rt. 
setének körforgógépé“-
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